

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOES, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6
 EXTRANJERO: Trimestre... 15
 Número suelto, 10 cts.

Detalles del último Congreso comunista de Moscú

Encuadrar y vigilar individualmente a los delegados extranjeros no era sino una parte de la obra de sugestión que acompañó a la celebración de todo el Congreso bolchevique. Se reservaba a la organización material de las sesiones el cuidado de producir sobre los huéspedes de los Soviets un doble efecto de pasividad y entusiasmo disciplinado. Hay que confesar que los medios a que se ha recurrido para ello estaban admirablemente escogidos y que lograron plenamente su finalidad.

El Congreso se celebraba en la Casa de los Sindicatos; pero que esta designación, en apariencia democrática, no sugiera la idea de una corriente y mal acondicionada Bolsa del trabajo; la Casa de los Sindicatos de Moscú es el antiguo Circolo de la Noblezza rusa, uno de los más hermosos edificios de la capital, con su fachada monumental, su inmenso balcón volado soportado sobre cuatro columnas gigantes un imponente frontón y una cúpula. Aquellos para quienes se construyó esta grandiosa morada han muerto hace mucho tiempo en las cuevas de la Teheka, ó han sido dispersados a los cuatro vientos por la emigración. Su casa tiene un nuevo dueño, Tomsky, comisario del pueblo y jefe supremo de estos Sindicatos rusos, donde son obligatoriamente inscritos los obreros y cuyas cotizaciones se pagan por retenciones forzadas sobre sus salarios, pero que por lo menos tienen el consuelo de poder decir que el comisario del pueblo que reina sobre ellos está admirablemente alojado.

Los trabajos de decorado efectuados para el Congreso, variaron bien poco el edificio: inmensas colgaduras rojas cayendo del frontón formaban un fondo al balcón y a sus columnas gigantes; por todas partes banderas soviéticas y en las dros alas, cuya armonía estronaban dos enormes carteles rojos de doce metros de ancho por ocho de alto, figuraban inscripciones en todas las lenguas habladas por los congresistas. La de la izquierda ostentaba en francés el lema «Haremos triunfar la dictadura mundial del proletariado bajo la bandera de la Internacional comunista».

Las deliberaciones de los congresistas iban a verificarse en la antigua sala de espectáculos del Circolo, que conserva algo de su aspecto de otro tiempo, á causa de las columnas, blanco y oro, que la circundan y que presenciaron tantas veladas de gala. Pero, el efecto de conjunto era muy diferente; allí, también, el rojo triunfaba obsesivamente. Grandes colgaduras rojas cubrían los muros y caían entre las columnas del techo al entarimado; el escenario, adornado de hortensias, estaba ocupado por una mesa enorme cubierta de un tapete de terciopelo rojo que formaba la tribuna. Detrás se había levantado un estrado colgado de rojo, destinado á la Mesa del Congreso, al «presidium» como allí se dice. Por todas partes las insignias soviéticas (la hoz y el martillo) y blancas inscripciones sobre rojos carteles celebrando el triunfo de la Revolución social y reclamando la destrucción de la burguesía. Las lámparas no habían sido modificadas, y aunque excelentes para un salón de espectáculos, no eran á propósito para una sala de deliberaciones, pues colocadas demasiado altas, iluminaban los blancos arcos del techo y dejaban, en cambio, en una semioscuridad la sala ensombrecida por tanto rojo. Así apenas se podían tomar notas, y los ojos se cegaban con aquellos reflejos de matadero.

Pero no eran ni el decorado ni la iluminación los que fijaban al punto la atención; de cables eléctricos se desprendían desde todas partes hilos que terminaban delante del sitio de cada congresista en un receptor doble que éste había de encasquetarse al ocuparlo. Cañaba al entrar la impresión, poco tranquilizadora, de que se penetraba en una gigantesca tela de araña, complicada con una sala de electrocución...

Este dispositivo político-industrial fué el «scion» del Congreso, y el ingeniero alemán que lo concibió, y realizó, es evidentemente un hombre hábil. El objeto era permitir á cada congresista, gentes poco instruidas en su mayor parte, y que sólo hablaban su lengua natal, comprender instantáneamente lo que se dijera en el Congreso en una lengua cualquiera. Cada frase del orador

era recogida por micrófonos que iban á parar á una cámara de traducción. Los traductores la repetían simultáneamente en todos los idiomas representados en el Congreso. Y los hilos llevaban la traducción que convenía á los receptores que se habían encaquetado los congresistas. Estos últimos veían al orador, seguían su mímica y oían según su origen, en francés, inglés, español, chino, persa, japonés, etc.

La innovación ha causado una gran impresión en los representantes extranjeros que han visto en ella una prueba del progreso científico de la Rusia roja; pero ha tenido sobre todo por resultado cambiar completamente la atmósfera clásica de las Asambleas comunistas. De ordinario los discursos se desarrollan en ellas en medio del ruido, de las interrupciones y en la fermentación incesante de los colouotios y de los apartes. Nada parecido es posible para personas que tienen en los oídos un doble receptor. Eijos en su sitio permanecen tanto más fácilmente mudos cuanto que saben que tendrán derecho á su vez al uso de la palabra si la quieren, y que sus discursos serán también traducidos á todas las lenguas. Una interrupción, por el contrario, no podría ser comprendida más que por el número ínfimo de congresistas que hablan la misma lengua del interruptor; por esto, un silencio religioso no ha cesado de reinar durante los discursos. A no ser por los anlauros que repercutían á veces al final de un período, se creía estar en un templo escuchando una interminable serie de sermones.

Los directores del bolchevismo conocen también el partido que puede sacarse de esta atmósfera religiosa que habían creado; algo de solemne y hierático acompañó cada intervención en la tribuna de los miembros del Comité Ejecutivo. Bukartine, el sucesor de Zinovief en la jefatura de la III Internacional, hombre sonriente y al parecer satisfecho de la vida, ofició en cambio en la tribuna del Congreso con la gravedad de un Pontífice. Cuando evocó en su discurso de apertura el recuerdo de los agitadores caídos en todas las partes del mundo, en la lecha por la causa comunista, su lenguaje llegó á ser místico hasta el punto que se creyó que iba á invitar á la concurrencia á que rezasen por sus almas. Cuando terminó, una orquesta invisible dejó oír una conmovedora sinfonía fúnebre de expresión netamente religiosa, que todos los asistentes escucharon de pie y en recogimiento. Los congresistas, conmovidos, lloraban, y uno italiano, distraído sin duda, esbozó el signo de la cruz.

Todo el Congreso se desarrolló en esta atmósfera de misa roja y hasta los discursos apasionados de los delegados chinos, agitándose y contorsionando como poseídos, en la tribuna, mientras lanzaban á los micrófonos las ropas silabas de su lengua natal, hacían pensar en una ceremonia ritual de algún templo asiático consagrado á la diosa de la Sangre y de la Muerte.

DE NUESTRO CONCURSO DE BELLEZA
 Número 165.—ANDUJAR.
 Lema: ESPERANZA.

DE NUESTRO CONCURSO DE BELLEZA
 Número 167.—GRANADA.
 Lema: ARIMA.

LA ESTANCIA EN SEVILLA DE LA REINA DE RUMANIA

Esta mañana la Reina de Rumania, acompañada de su hija la princesa Ileana, de la marquesa de Yanduri y de la dama de honor señora Procopiu, salió de su residencia en automóvil, visitando distintos lugares de la población y varios establecimientos de antigüedades, en los que hizo importantes compras.

Recorrió también el barrio de Santa Cruz, llamándole grandemente la atención unas magníficas cancelas de forja antigua, que adquirió para llevarlas á su país.

La Reina María se dirigió luego á Triana, visitando allí la industria de cerámica artística, que fué muy de su agrado.

En uno de los más importantes establecimientos del simpático barrio compró la egregia dama numerosos objetos artísticos para exorno de su palacio y regalo á sus amistades.

La presencia de la Reina y de la princesa por las calles de Triana fué pronto advertida por el vecindario, que se congregó en torno del auto de la soberana, haciendo objeto á ella y á la princesa de muy cariñosas demostraciones.

Antes de regresar al palacio de la marquesa de Yanduri, la Reina estuvo visitando detenidamente la ca-



Las augustas personas, con el jefe accidental de la Base, teniente coronel señor Martín Prats, presencian do la salida de una escuadrilla.

arte constructivo encierra la antigua casa que albergara á la mística doctora.

La Reina quedó encantada, mostrando su satisfacción á los señores

La Reina María y la princesa, con la marquesa de Yanduri y la dama de honor, se dirigieron en automóvil después del almuerzo al palacio de las Dueñas.

Tenían el propósito de visitar más tarde el Hospital y la iglesia de la Caridad y hacer á continuación diversas compras para regresar al palacio á la hora de tomar el té.

Mañana, á las diez y media, visitarán la Reina y la princesa el palacio de Arte Antiguo, y probablemente por la tarde emprenderán su viaje á Sanlúcar de Barrameda.

La Reina María de Rumania, el Infante Don Alfonso de Orleans y la Princesa Ileana, momentos antes de el vuelo sobre Sevilla que hizo la Princesa.

sa en que viviera Santa Teresa de Jesús, que es hoy residencia propia de nuestro conyegino el acaudalado agricultor, presidente de la Unión Olivarrera, don Armando Soto.

Después de almorzar salieron los infantes Don Alfonso y Doña Beatriz en automóvil, dirigiéndose á Sanlúcar de Barrameda para aguardar la llegada de la Reina de Rumania y de la princesa Ileana, que saldrán mañana de Sevilla.

de Soto, quienes agradecieron profundamente á la Reina el alto honor de su visita.

La Princesa Ileana antes de emprender el vuelo en el aparato pilotado por el capitán Del Val.

POR LOS LIBROS

Condesa de Pardo Bazán. Jacinto Verdaguer. «Antología lírica»

La ilustre literatura gallega á quien elevó é inmortalizó su maestría en describir la vida, según los cánones del más puro materialismo, cambia en esta novela su manera de hacer por la del romanticismo y espiritualismo.

Sin embargo la rica variedad de la vida ofrece inmensa libertad al arte, brindando asuntos tan diferentes como los rostros de las personas, y es imposible separar en dos mitades la realidad sensible é inteligible, poniendo á un lado todo lo grosero y obscuro, escribiendo encima «naturalismo» y agrupando en la otra lo delicado y suave, bajo el título «Idealismo».

Sin embargo esto es falso. No es idealista la descripción de una noche de luna, y naturalista la de una fábrica; luna y fábrica son la vida que no admite clasificaciones y que merece al intentar apresarla con nombres. Por eso que en el «Cisne de Vilamarta» parece romanticismo de siglo pasado, escuela literaria caduca, es en realidad la exaltación de todos los anhelos humanos, de todas las pasiones espirituales que bajo distintas formas viven eternamente y aparecen de pronto cuando el medio ambiente no ahoga su natural desarrollo. No hay carácter verdaderamente humano que no se encuentre queriéndolo buscar. «El Cisne de Vilamarta» es un apogeo del espíritu y la belleza dulce, siempre latentes en las concentradas razas del Norte.

Fieles á sus propósitos de popularizar entre el pueblo español los valores más gloriosos de nuestra incomparable literatura las Bibliotecas Populares Cervantes, que ya habían dado á la estampa dos sugestivos tomos sobre la lírica gallega y portuguesa, ricas selecciones del genio lírico peninsular en sus más dulces comarcas, incorporan ahora á su colección el rotundo y viril espíritu mediterráneo de la hermosa literatura encarnado en la persona de uno de sus más ilustres representantes, Jacinto Verdaguer.

A pesar de la inmensa dificultad de las traducciones de poetas, dificultad que Apelles Mestres recuerda donosamente en el prólogo, la dichosa circunstancia de haberla encomendado al ingenio feliz y la enorme competencia filológica de Luis Guarnier han salido airoosamente todas las dificultades, despertando la más sincera admiración de los más exigentes lectores catalanes y castellanos.

Verdaguer, humilde montañés de Folgaroles, grandioso escritor de Cataluña, mártir, santo y hombre de gran corazón, reúne en las páginas de esta Antología lírica donde miticismo y herocidad lizan las más altas cimas de la literatura.

El médico de guardia de San Lorenzo reconoció al lesionado. Apreciándole una herida incisa que empieza en la región temporal izquierda y termina en la mentoniana. ¡Un corte desde la sien á la barba! Pronóstico, reservado.

¡Qué gracioso es don Julio!

Este número de EL LIBERAL consta de 8 páginas

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El Sr. Diaz Molero envía ramos de flores á la Reina de Rumania y á la princesa Ileana

El alcalde, señor Diaz Molero, manifestó esta mañana á los periodistas, que había enviado en nombre de la ciudad á la Reina de Rumania y á su hija la princesa Ileana, hermosos ramos de flores: claveles, rosas y azahares, con lazos de las banderas española y rumana.

La augusta señora y su hija visitarán mañana, á las diez y media, la Plaza de América y los Palacios de Arte Antiguo.

Agregó, que el teniente de alcalde, señor Borrero, y el técnico, señor Carrera, han estado en el Tiro de Línea, donde se levantó acta de entrega de dichos terrenos al Ayuntamiento.

Por último, manifestó que había regresado de Barcelona el teniente de alcalde, señor Zbikowski, quien había traído de la ciudad condal, un efusivo saludo para el Ayuntamiento.

El Gobernador civil visita la Clínica-Hospital de la Cruz Roja

Como habíamos anunciado, esta mañana tuvo lugar la primera visita del gobernador civil, señor Mora Arenas, á la Clínica-Hospital de Victoria Eugenia, á cargo de la Cruz Roja sevillana.

A las once llegaron la infanta doña Luisa y sus hijas las princesas doña Dolores y doña María

que hicieron á todas las dependencias de la Clínica-Hospital, su alteza dió explicaciones amplias sobre la misma.

El señor Mora vió operar y curar en distintas salas.

Terminada esta primera parte de la visita, pasaron después al comedor de madres lactantes, don-



La Infanta Doña Luisa, con el Gobernador civil, señor Mora Arenas, y personalidades, en la visita de esta mañana.

de las Mercedes, acompañadas del presidente-delegado de la Cruz Roja en Sevilla, don Joaquín Hazañas y la Rúa; presidente de la Diputación, señor Parias, y director del establecimiento, don Francisco Galnares.

En la Clínica se encontraban ya todos los médicos del establecimiento y numerosas damas enfermeras.

Poco después llegó el señor Mora Arenas. La infanta doña Luisa impuso detalladamente al gobernador civil del funcionamiento de la institución y en la visita detenida

de las princesas doña Dolores y doña María de las Mercedes tomaron en sus brazos y alimentaron á varios niños de pecho, cuyas madres estaban en el comedor en aquellos momentos.

Después de la una de la tarde terminó la visita, que, como ya hemos dicho, fué muy detenida, haciendo de la misma el señor Mora Arenas una gratísima impresión, que en términos muy elogiosos para la institución y para la infanta doña Luisa, expresó personalmente á ésta.



Las Princesas Doña Dolores y Doña María de las Mercedes, con cuatro pequeños en sus brazos.

Un grupo de viviendas en la Avenida de Ramón y Cajal

Las casas de los empleados del Circulo de Labradores



Por la foto de más arriba se puede apreciar el estado actual de las obras de construcción que se realizan en la Avenida de Ramón y Cajal por la Sociedad de Empleados y Camareros del Real Circulo de Labradores.

Como se ve, las obras llegan casi á su término, culminando la noble aspiración de estos modestos empleados, que imponiéndose no pequeño sacrificio, obtendrán bien pronto el beneficio de un hogar, emancipándose de la tortura del inquilinato, pues aunque los futuros moradores de estas casas pagarán una renta al mes de setenta pesetas, con ellas irán adquiriendo el derecho de la propiedad y cristalizando en tangible realidad la esperanza de habitar un día en morada propia.

El grupo se compone de quince viviendas, y tanto por su conjunto arquitectónico y distribución interior, como por su solidez y estructura, son un admirable modelo, proyecto que honra á su autor, el reputado arquitecto don Pedro F. de Heredia, cuyos trabajos se distinguen siempre por su inspiración castiza y sobria, muy acertadamente atemperada al clima y al cielo sevillano.

Las casas de los empleados del Circulo de Labradores en la Avenida de Ramón y Cajal son una muestra digna de elogio de lo que puede el espíritu de compañerismo y asociación, y este espíritu es el que ha sabido interpretar fielmente, con talento y exquisito tacto, el arquitecto señor Heredia, dando vida á un proyecto de edificación para vivienda económica que satisface los más bellos máximas exigencias.

El grupo se compone de quince vi-

“EL LIBERAL” HACE 25 AÑOS

Ojeada retrospectiva

6 DE ABRIL DE 1904

Don Félix Palomino, uno de los concejales de la minoría liberal que más se habían distinguido por sus trabajos en el Ayuntamiento, contestó de la siguiente manera a las preguntas que le hicimos respecto al empréstito y a las reformas de Sevilla:

«Si todo lo que Sevilla necesita para el fomento de sus intereses morales y materiales, y para que la vida sea fácil para la clase media y posible a los pobres, hubiera de hacerse no con las cifras que se han señalado al empréstito (con ser de suyo exageradas con relación a la posibilidad), sino ni aun con la cien millones de pesetas podría hacerse todo, porque su valor es seguramente mucho más elevado que la cantidad que pudiera obtenerse con un empréstito.

Esto nos presenta, desde luego, una cuestión que resolver: la de prioridad en ejecución, asunto difícil que merece meditarse y resolverse sin egoísmos, y sobre el cual siento no poder decir mi criterio, porque aún no tengo estudiado lo bastante para poderlo precisar, atreviéndome tan sólo a indicar que la primera obra que hoy que terminan es el arreglo sólido de las calles y arceifes para ofrecer cómodo paso a los transeúntes y seguro camino para el tránsito de las mercancías, obra imposible de realizar con los recursos ordinarios de nuestros exigidos presupuestos, pues seguramente su importe excederá de un millón de pesetas.

Sobre la cifra total de empréstito, me parece que se ha hablado mucho, obediendo más que a un cálculo meditado a la impresión,

del momento, y yo, que no quiero proceder con igual ligereza, no me atrevo a determinar ninguna cifra, si bien me inclino a pensar que en los números que se han dado ha habido notable exageración y desconocimiento de los recursos del Municipio, el cual, en mi sentir, tiene que limitarse al acudir por primera vez al crédito a ser modesto en sus aspiraciones.

No basta querer dinero prestado; es necesario que nos lo quieran dar, y para que nos lo den hay que demostrar que podemos pagarlo, pues si no lo hacemos así, se nos negará el dinero por aquello de que el que no puede pagar, no paga, aunque tenga muy buenos deseos y propósitos.»

El señor Palomino terminaba diciendo: «Cuando la corporación y la presidencia se dedican con ahínco a la reorganización de los servicios y la rectificación de los presupuestos, y lo consiguen, partiendo de las cifras verdaderas de los gastos, conociendo con exactitud los ingresos posibles, podremos emitir el empréstito, cuyos intereses y amortización podrán ser atendidos principalmente, y en primer lugar, con el aumento que se derive de la reorganización de servicios, con especialidad el de la cobranza e inspección de arbitrios; segundo, con el alza importante del arriendo de terrenos; tercero, con el producto de las obras reproductivas que se realicen, que pueden ser enormes si el Ayuntamiento utiliza las ventajas que la ofrece la legislación vigente para el ensanche de las poblaciones, y sabe llevarlas a cabo con tino y acierto al ejecutarlas.»

LOS MEJORES MUEBLES Los vende SANTANDER-Correduría, 32

Oposiciones al Magisterio

Para dar cumplimiento al apartado 10 de la real orden de convocatoria, las señoras opositoras se servirán concurrir a esta Escuela Normal de Maestras el próximo martes, a las cinco de la tarde, a fin de proceder la Comisión calificadora, en sesión pública, a la apertura de los sobres que contienen los nombres de las autoras de los trabajos escritos y dar a conocer la puntuación obtenida.

Sevilla 5 de Abril de 1929.—La presidenta, Enriqueta Muñoz Peña

APOPLEJIA PARALISIS

Angina de pecho. Vezes prematura y demás enfermedades originadas por la arteriosclerosis o hipertensión. De curar de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL. Los síntomas precusores de estas enfermedades, dolores de cabeza, ramos o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, edemas (hinchazgos), motoras, gases frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminentes médicos de varios países, suprema el peligro de ser víctima de una muerte repentina, no perjudica nunca por prolongado que sea su uso, sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

DE VENTA EN SEVILLA: D. Angel Ferrer, Encarnación, 34. Lea usted mañana EL LIBERAL.

En el momento de casarse riñen y se suspende la boda

En Valencia ha ocurrido un caso extraordinario que está siendo la comidilla del vecindario. Unos novios que iban para la iglesia a contraer matrimonio, en la misma puerta del templo empezaron a discutir, y sin saber nadie por qué discutían, el novio volvió las espaldas y se marchó, dejando a la novia compuesta y sin novio. No ha podido averiguarse cuál fue la causa.

Si esto ocurre en Sevilla decimos que era porque la novia, con muy buen gusto, quería retratarse en casa de Novoa, en la Europa, y el novio no quería porque la librería al sacar demasiado guapa.

El día 1.º de Mayo Apertura del HOTEL COLON CALLE SAGASTA.—HUELVA Comedor de primer orden a cargo de su propietario, D. TOMAS ILOP'S Amplias y ventiladas habitaciones, dotadas de timbres, luz eléctrica y agua corriente. Cuarto de baño. Servicio de auto a todos los trenes.

CASTELAR Y LA EXPOSICION

Suscripción pública

Suma anterior, 8.072'75 pesetas. Fernando Trucío, 0'25. Recaudado entre varios obreros de los talleres de M. Z. A. por Manuel Caro y Domingo Sánchez, 4'50 pesetas. Recaudado en el establecimiento de don José González, de la Algabe: José González Arenas, 1; Manuel Amores Piñero, 0'25; José Espejo González, 0'25; Manuel Torres Cruz, 0'50; José Geniz Arenas, 0'25; Manuel Carmona García, 0'25; Joaquín Geniz Arenas, 0'25; Serafín Geniz Arenas, 0'25; Francisco Cano Amores, 0'25; Bernabé Aracón Cabrera, 0'25; Rafael Molina Carbonell, 0'25; Francisco Carreto Benítez, 0'25; Antonio Bravo Clavijo, 0'50; Juan Antonio Carmona García, 0'25; Manuel Anina Carbonell, 0'25; José Geniz Arena Vargas, 0'50; Juan Francisco Romero Moreno, 0'25; Antonio Torr es Geniz, 0'50; Diego Amores Ortega, 0'10; Juan Antonio Carrion Gallardo, 0'50; Luis Carmona García, 0'50; Francisco Bazán Tristán, 0'50; Pedro García Amores, 0'25; José Torres Cabrera, 0'25; Antonio Moreno Moreno, 0'25; Miguel Geniz Arena, 0'25; José Cruz Carmona, 0'10; Francisco Arena Ro-

TOROS Tendi'to 11 á precio de Contaduría. Las Cuatro Esquinas de San José.

ESPECTACULOS

Funciones para el domingo 7. TEATRO DE LA EXPOSICION. Compañía de Catalina Bárcena. A las seis, Seamos felices. A las diez, Idilio en un quinto piso. TEATRO CERVANTES.—Compañía de Margarita Xirgu. A las seis, ¡No quiero, no quiero! A las diez, Fedora. LOCALIDADES DE TOROS Y TEATROS.— Despacho central de venta, Bar Sevilla, Sierpes, 63, y General Polavieja, Mudanzas. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela. A las cuatro, La copla andaluza. A las siete y tres cuartos, La hora de la verdad. A las nueve, La del Soto del Parral. A las once, La copla andaluza, con Centeno, Rengel, Cañete y la pareja de bailar flamencos Gómez Ortega. TEATRO LLORENS.—Cine. A las tres y media, á las seis y media y á las diez, Alas.—Cuarteto Peraltó. PATHE CINEMA. A las cuatro, programa cómico. A las seis, Noticias Fox. El secreto de la Zarina y Gastigo! A las ocho y media, Cuando el amor es joven e Impiedad.—Orquesta García Matos. SALON IMPERIAL.—Cine. Desde las tres de la tarde, Aman-tes. TEATRO ROCIO.—Cine. A las cuatro y á las ocho y media, Rie payaso, ríe y La hija del banquero. A las seis y media y á las diez y media, Modias de seda y Amor bucólico. CINE LA ALICANTINA (Jáuregui, 34).—A las tres y media y á las ocho y cuarto, Mucho ruido y pocas nueces, por Raymond Griffith. A las seis y á las diez y cuarto, El libertino, por Reginald Denny. Lunes 8. Casi una señora, por Marie Prevost. KURSAAL INTERNACIONAL.—Seis y media tarde, Sección Ver-

Exposición Cuenca Muñoz

En otra ocasión hicimos resaltar el mérito de este artista, refiriéndonos a un cuadro que representaba una alegoría de Córdoba, y que tenemos entendido va a adquirir la Diputación de la ciudad de los califes. Ahora va a hacer una exposición de sus obras, producto de sus frecuentes viajes y de la labor realizada en Sevilla, entre la que figuran dos retratos, uno del teniente de alcaide señor Caravaca y otro de Sánchez Mejías.

Cuenca Muñoz, un poco alejado de nuestro público, tiene condiciones envidiables para el arte del retrato, y así lo ha demostrado en varios hechos á distinguidas personalidades de Aracena, en cuya ciudad realizó un trabajo importante en una de sus principales iglesias, y pintó un bello cuadro de la Gruta de las Maravillas que fué muy elogiado. Actualmente tiene varios encargos en Sevilla, y será ocasión cuando muestre sus obras de ocuparse de ellas con detenimiento.

La Primavera y sus fiestas

La famosa feria sevillana, única en el mundo por el colorido que dan á ella las mujeres con sus clásicos atavíos, será este año el principio de las fiestas, que unidas á nuestras Cruces de Mayo y otras más, durarán toda la primavera. Sabido es que para asistir á ellas es imprescindible el traje de seda en sus muchas variedades y el mantón bordado, prenda que siempre saben llevar las hijas de esta tierra.

Este año ya no habrá la compra de mantones usados ni los alquilados, que se pagan varias veces y nunca son de uno, pues los señores Giménez, Iglesias y Compañía venderán una enormidad de pañuelos á 200 pesetas, tamaño grande y bordados á mano, que exporndrán al público, con miles de piezas de Creación de seda natural, lisas y estampadas, de todos los gustos, á 5 pesetas. Pase mañana domingo por sus grandes almacenes de Tejidos, calle Puente y Pellón, 21, y verá la gran exposición que hacen de todos los artículos de primavera.

SOMBREROS LORA SERPES-23 Centro de Peñones familiares. Con gran brillantez siguen celebrándose las veladas en este simpático centro, donde cada vez concurre un mayor y selecto público. A petición de las bellas señoritas asiduas al Centro, se celebrarán bailes, á más de los jueves, sábados y domingos, los domingos por la tarde, á la cinco, en cuya velada se rifarán bonitos y prácticos regalos.

HERNIA GRAN PROGRESO SUPRESION DE LAS PELOTAS ULTIMA CREACION DE LA CASA BARRERE DE PARIS - EL SUPER NEO-BARRERE SIN PELOTAS PARA LA CONTENCIÓN DE LAS HERNIAS MAS VOLUMINOSAS ENSAYOS GRATIS POR EL EMINENTE ESPECIALISTA EN SEVILLA: Sucursal, Muñoz Olivá, 5 (antes Lombardos), el martes 9 de Abril. MALAGA: Plaza del Siglo (Casa Green), el jueves 11 de Abril. GRANADA: Farmacia de San Gil, Plaza San Gil, 10. El sábado 13 de Abril.

R. I. + P. A. EL SEÑOR D. Joaquín Machuca y Rivas Profesor Mercantil Oficial de Hacienda Viudo que fué de la señora Doña Carmen de los Santos Algaba Falleció en Sevilla después de recibir los auxilios espirituales el 31 de Marzo pasado, á los setenta y dos años de edad. Sus hijos, doña Ama lia, Carmen, Aurora, Joaquín, Enrique, Fernando, Victoria y Emilio; hermanos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amistades asistan á la misa de «Requiem» que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 8 del actual, á las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de San Gil Abad, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos. Vivia: San Luis, 108.

R. I. + P. A. PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don José López Alvarez DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA marido que fué de la señora Doña Rosalía Jiménez Zumaquero Falleció en Sevilla el día 8 de Abril de 1928, á los sesenta años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Su viuda, madre, hermana, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan á sus amistades encomienden su alma á Dios Nuestro Señor y asistan á la misa de «Requiem» que en sufragio de su alma se ha de celebrar el lunes 8, á las diez de su mañana, en la iglesia del Divino Salvador, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Puerto de Santa Maria La misión turca que fué á Afganistán Constantino... La misión militar turca enviada al Afganistán, bajo las órdenes de Kazim baja, y á la que se ha ordenado el regreso, comunica que ha emprendido la vuelta por aire á través de Rusia. Dicha misión, cuyo objeto era ayudar á la preparación del ejército afgano, llegó en mala ocasión á Afganistán. Entró en Kadhafar después que el Rey Amanullah había abdicado en Kabul, y no ha podido, por lo tanto, desempeñar su cometido. También ha dirigido solicitud al ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, interesándole obras para la Biblioteca municipal y medios para ir la transformando en una Biblioteca moderna, dado que es centro diariamente visitado. —Está mejorada de la afección que sufre la distinguida señora tía Mercedes Peñasco de Sancho, lo cual celebramos mucho. Carrajal.

“El Palacio de las Gorras” también se prepara para la Exposición Indiscutiblemente, así tenía que ser, porque “El Palacio de las Gorras” es el establecimiento modelo, único en su clase y el más típicamente sevillano, cuya fama ha llegado, por sus portentosas creaciones, á todos los rincones europeos. Los dos últimos gritos de la moda lanzados por “El Palacio” son las gorras “Giraldas”, lindísimo modelo, de fina gracia sevillana, confeccionadas con tejidos especiales para esta casa, que llevan el título de “Exposición”, y un modelo clásico, inalterable, que tanta fama le ha dado desde su fundación. “El Palacio” tiene además un gran surtido en gorras para niños, chaufeurs y uniformes de todas las corporaciones, entidades y casinos. En cuanto á precios, nadie en Sevilla vende tan barato como “El Palacio de las Gorras”, el suntuoso y regio edificio en las calles Feria y Cruz Verde. Tinte ideal que pasa del rubio dorado, por toda la gama de castaños, hasta llegar al negro azabache. HENNEXTRE, líquida, absolutamente inocua y de facilísima aplicación. Estuche Ptas 8. No encontrará en su localidad pídalo en ANTONIO PUIG Valencia, 203 - Barcelona.

Almacenes del Duque SEMANA DE SEDAS Crespones, Crepe Santé, Gasa Georgette VEAN SUS PRECIOS BARATISIMOS

A JURIA, S. A. MAQUINARIA AGRICOLA — FABRICAS EN VITORIA Y ARAYA — FUNDICION DE ACERO VITORIA Una máquina de buena calidad por poco dinero Por esto es PREFERIDA y la que más se vende. En la campaña de 1928 se VENDIERON MAS TRILLADORAS (AJURIA) que todas las demás MARCAS JUNTAS. HILO INTERNACIONAL para atadoras. FABRICACION NACIONAL Trescientas cinco máquinas fabricadas y vendidas en el año 1928.—Quinientas cincuenta máquinas en curso de fabricación para 1929. — Durante la Exposición Ibero-Americana vis ta nuestro STAND en el Pabellón de Industrias Vasca (Avenida de la Raza) Antes de comprar TRILLADORA, solicite catálogos y folletos de referencias á las Sucursales de AJURIA S. A. en Górdoba, Granada, Mérida, Sevilla, Córdoba, Jerez de la Frontera, Albacete, Gran Capitán, 23. Gran Vía, 18. Bardero, 5. RIOJA, 9. Fermin Aranda, 27. Alfonso XII, 15.

EL PAPEL DEL FUMADOR EXIGENTE ZIG ZAG

MANTEQUERIAS ARIAS Desde esta fecha instalamos en Sevilla el mismo sistema de reparto que tenemos instalado en Madrid, para que el público consumidor de nuestra exquisita manteca la pueda exigir en los diferentes establecimientos de ultramarinos y confiterías, en paquetes de 100, 250 ó 500 gramos, con la fecha del día que se reparte sobre su envoltura.

LAS RUBIAS Y EL CINE

LA RAZON

Ten paciencia, querido lector. Si insistimos todavía en el trillado tema de la preferencia por las rubias.

Muchísimas veces te ha tocado leer artículos festivos, artículos serios, artículos científicos y artículos profanos acerca de si los caballeros prefieren o no preferen a las rubias.

El consenso general—sustentado especialmente por las rubias—es que ellas son las preferidas.

Más, ¿por qué se las prefiere? Ah! Para obtener la respuesta es preciso buscarla en la más moderna de las artes: el cine.

En cierta producción de la Metro-Goldwyn-Mayer, actualmente en preparación, el personal incluye a Joan Crawford, pelirroja, y Anita Page y Josephine Dunn, rubias ambas. En una de las escenas hay, por supuesto, otras muchachas, cosa de veinte, que pertenecen al tipo castaño cobrizo y al de cabellos negros.

Para dicha escena se había recomendado a los «extras», hombres y mujeres, que se presentasen en traje de etiqueta, pues que se trataba de un baile. En el ensayo, el director Conway ordenó que los hombres eligieran parejas.

De acuerdo con la tradición, los hombres se precipitaron a escoger pareja entre las rubias, dejando a las morenas y a las de pelo castaño más o menos en el papel de decoraciones del salón.

La selección fue tan obvia que el director, los fotógrafos y otros ayudantes técnicos estallaron en una sonora carcajada.

Hasta aquel momento el trabajo había sido exigente y continuo, de manera que todos recibieron con agrado el orden de descansar por algunos minutos. Durante aquel intervalo, el director Conway preguntó a los hombres la razón de su preferencia por las rubias.

Según manifestaron esos «extras», las rubias son más vivaces, más prontas a la réplica aguda y picante, y menos sujetas al cansancio después de haber bailado unos veintiséis números del programa.

Algunos de los «extras» expresaron espontáneamente su información declarando que si la escena hubiera sido de otra índole, en vez de un baile, probablemente habrían elegido distinta pareja. Bueno: he ahí solucionado otro problema mundial!

Reunión de la Comisión provincial Permanente

Bajo la presidencia de don Pedro Parias, y con asistencia de los señores Canacho Baños, Mezquita, Fernández Escobar, Ruiz Ramos, Parias (don Juan) y Medina Garvey (don Luis), el secretario, señor Montes del Castillo, é interventor, señor Díaz de la Torre, se ha reunido la Comisión provincial permanente.

Se aprobaron los precios medios de suministros al Ejército y Guardia civil en el mes de Marzo.

También quedó aprobada la cuenta de recaudación de cédulas emitida por la Agencia ejecutiva en Mayo de 1929, correspondientes a la capital y pueblos expandidas en ésta.

Se autorizó a don Antonio Pérez Romero, don Manuel Martín Blesa y don Eduardo Fierro Izquierdo para construir alambradas y pasacunas en caminos vecinales.

Se aprobaron certificaciones de obras ejecutadas en los caminos vecinales de San Nicolás del Puerto a la estación de Cazalla de la Sierra a la ribera del Huesna y de Palomares a Mairena del Aljarafe.

Se aprobó la liquidación por acopio de piedra machada para conservación del firme, en los caminos vecinales de Huelva a la carretera de Alcalá de Guadaíra a Huelva y de Pílas a Hinojos.

Idem la certificación primera de obras de decoración de la casa palacio.

Ultimamente se aprobaron asuntos de trámite de Beneficencia, pedidos y facturas.

El señor Mora Arenas visitó el Dispensario de la Cruz Roja.

A la hora de costumbre visitaron los reporteros al gobernador civil, señor Mora Arenas.

Les manifestó que había visitado el Dispensario de la Cruz Roja, en cuyo benéfico establecimiento se encuentran desde las ocho de la mañana la infanta doña Luisa y sus augustas hijas, dedicadas a sus habituales ocupaciones de enfermeras.

Añadió el señor Mora Arenas que había visitado detenidamente todas las dependencias del referido centro benéfico, habiendo podido apreciar el excelente funcionamiento del Hospital de la Cruz Roja, cuyos servicios están perfectamente montados, significando al propio tiempo que había salido agradablemente impresionado de su visita al mismo.

Multa de quinientas pesetas por promover escándalo en un cabaret.

También manifestó el gobernador a los periodistas que había impuesto una multa de quinientas pesetas a un concurrente al cabaret de la Venta de Eritaña, que en la pasada noche promovió fuerte escándalo, desobediendo a los agentes de la autoridad.

El protagonista del suceso fué detenido, pasando a la Comisaría de Vigilancia.

El señor Mora Arenas recibió la visita del presidente de la Diputación provincial, señor Parias, y del vicepresidente de la misma, señor Canacho Baños.

También estuvo en el despacho del gobernador el director de la Compañía Sevillana de Electricidad, citado por el señor Mora Arenas con motivo de la interrupción registrada últimamente.

El director de la citada Compañía significó al gobernador que se trataba de un caso circunstancial.

CAMAS LAS MEJORES Y MAS BARATAS URQUIZA Metálicas ARROYO, 20 (Junto a la Cochera de Tranvías)

SOCIEDAD Los Infantes Don Carlos y Doña Luisa marcharán el lunes a Granada

Anoche regresaron a Madrid, después de pasar temporada en su finca de Castilleja, los condes de Romanones.

Hállase en Sevilla, con su distinguida familia, el apulento bilbaíno don Horacio Echevarría.

Se encuentra en Sevilla el precioso británico marqués de Bute.

Ha regresado de Madrid el teniente coronel de Ingenieros don Mario de la Escosura.

Auto-Ibérica, S. A. últimos modelos.

En nuestro querido colega «El Defensor de Granada» de ayer leemos la siguiente noticia:

«Para el lunes próximo tiene pedida habitación en el Hotel Palacio el infante don Carlos de Borbón, que llegará acompañado de su esposa, sus hijas y de un ayudante.

Permanecerán en Granada hasta el jueves.»

Incendio en una panadería

En este Gobierno de provincia se ha recibido una comunicación de la guardia civil del puesto de Salteras dando cuenta de que en una panadería establecida en la calle Daoiz número 5, propiedad de Baldomero Iñigo Lara, se había declarado un incendio, quedando destruidos como unos doce metros de techumbre de una nave destinada a cuadra.

La guardia civil, vecinos del pueblo y operarios de la panadería, trabajaron con la mayor eficacia, logrando localizar el incendio y que no se propagase a otras dependencias de la finca, en una de las cuales hallase amontonada gran cantidad de leña.

De las diligencias practicadas, se desprende que el siniestro fué casual, siendo creencia general que motivó el incendio una chispa que se desprendiera del horno de la panadería.

Las pérdidas ascienden a 1.700 pesetas.

R. DE EGUREN

Fernández y González, 25.—Materiales de reparaciones eléctricas.

RECETAS SEÑORES OCULISTAS despachanse en el día. Cristales esférico-cilíndricos, tórcicos, Crookes.—Consulten precios. GREEN, Optico, Velázquez, 8, frente Café nacional.

Robo en una finca de campo

El arrendatario del cortijo denominado «Morla», enclavado en el término de Osuna, Manuel García González, denunció a la guardia civil del puesto de Agudulete que de la finca habían desaparecido prendas de vestir y determinados efectos, sospechando fuese el autor del hecho un muchacho que prestaba servicios en la misma y que había desaparecido al ser descubierta el robo.

La guardia civil ha practicado y practica indagaciones para dar con el paradero del supuesto autor del robo cometido en el cortijo de «Morla».

SEÑORA: Pruebe «MADAMEX» «MADAMEX» es mejor Pesetas 3'50 Caja

Relojes eléctricos, funcionando con el fluido corriente, para Bancos, Colegios y Talleres. LA CASA SIN BALDONES

Cadenas de oro al peso, de todos groesos y tamaños Pedro García—O'Donnell, 26

GOBIERNO CIVIL

Boletín de Dotación

Concurso de Belleza de "El Liberal"

Voto a favor del N.º..... Lema:.....

firma:.....

QUILES -- Joyería NUESTRO SURTIDO DE MEDALLAS ES EL MAS EXTENSO Y CON MEJORES PRECIOS

NOTICIAS Letras de luto

Se encuentra en Sevilla el distinguido ingeniero italiano, de Milán, señor Giovanni Pavia, acompañado de su esposa, y don César Slecher.

Dr. ZBIKOWSKI Oculista Alfonso XII, 42

Se encuentra en Sevilla el señor Vellemán, profesor de la Universidad de Ginebra é intérprete de la Sociedad de Naciones.

Dicho profesor dará una conferencia en uno de los centros de cultura de Sevilla.

CYERIA TARAVILLO Sierpes N.º 31 Precios sin competencia.

Llegaron de Málaga don Luis Herrero y familia, don Andrés Masón, señor Fernández Escobar y don Gustavo Jiménez Fraud.

Han regresado de Málaga los señores de Benjumea (don Joaquín).

ENFERMEDADES DE LOS OJOS DR. MORON. CONSULTA DE 10 A 2 DE LA TARDE

Ha fallecido en Málaga don Francisco López y López, ex alcalde de dicha capital y presidente de la Federación nacional de criadores-exportadores y almacenistas de vinos de España y de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la expresada ciudad.

FARMACIA DEL CARMEN ABIERTA TODA LA NOCHE

En la novillada celebrada el domingo último en Melilla se lidió ganado de don José de la Cova, y no de don Enriqueta, que por error dijimos al dar cuenta de los festejos taurinos celebrados en diversas poblaciones en la expresada fecha. Queda hecha la aclaración.

Hoy, día 6 de Marzo se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la distinguida señorita Amparo García Posada (q. e. p. d.). El próximo día 10, miércoles, se dará en la parroquia de San Martín, a las nueve de la mañana, una misa de «Réquiem» en sufragio de su alma.

Su madre y hermanos ruegan a sus amistades le encomiendan a Dios en sus oraciones.

SOMBREROS.— El Pensamiento.

Las personas caritativas y de buenos sentimientos pueden hacer una buena obra acudiendo en auxilio de una pobre mujer llamada Manuela Jiménez, que vive en el Cerro del Águila, en calle Santa Bárbara (alpargatería), la cual se encuentra en grave y delicada situación, teniendo que ser sometida en breve a una intervención quirúrgica.

Nos ha visitado Ramón Martínez Espín, fogonero de la Compañía Sevilla-Carmona, denunciado por Concepción Jiménez Gómez como autor de la venta de unas papeletas de préstamos, manifestándonos que se trata de cosas íntimas, de una venganza contra él, cosa que el Juzgado aclarará.

La denunciante ha querido causar un perjuicio al empleado, que es un honrado funcionario, quien después de declarar esta mañana ha quedado en libertad, por no resultar cargo alguno contra él.

Marchó a Barcelona el jefe de la oficina de Información y Alajamiento de aquella Exposición, don José Marsal-Lladó.

Don Joaquín Ortega ha tenido la bondad, que le agradecemos, de enviarnos varios folletines que lleva publicados de poesías, todas ellas del género sentimental, muy estimables, y que prueban sus felices disposiciones para cultivar tan difícil género literario.

En el expreso de ayer regresó de Madrid el conocido letrado y catedrático de este Instituto, don Rafael Reyes.

Lea usted EL LIBERAL DE MADRID

Se encuentra en Sevilla el distinguido ingeniero italiano, de Milán, señor Giovanni Pavia, acompañado de su esposa, y don César Slecher.

Dr. ZBIKOWSKI Oculista Alfonso XII, 42

Se encuentra en Sevilla el señor Vellemán, profesor de la Universidad de Ginebra é intérprete de la Sociedad de Naciones.

Dicho profesor dará una conferencia en uno de los centros de cultura de Sevilla.

CYERIA TARAVILLO Sierpes N.º 31 Precios sin competencia.

Llegaron de Málaga don Luis Herrero y familia, don Andrés Masón, señor Fernández Escobar y don Gustavo Jiménez Fraud.

Han regresado de Málaga los señores de Benjumea (don Joaquín).

ENFERMEDADES DE LOS OJOS DR. MORON. CONSULTA DE 10 A 2 DE LA TARDE

Ha fallecido en Málaga don Francisco López y López, ex alcalde de dicha capital y presidente de la Federación nacional de criadores-exportadores y almacenistas de vinos de España y de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la expresada ciudad.

FARMACIA DEL CARMEN ABIERTA TODA LA NOCHE

En la novillada celebrada el domingo último en Melilla se lidió ganado de don José de la Cova, y no de don Enriqueta, que por error dijimos al dar cuenta de los festejos taurinos celebrados en diversas poblaciones en la expresada fecha. Queda hecha la aclaración.

Hoy, día 6 de Marzo se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la distinguida señorita Amparo García Posada (q. e. p. d.). El próximo día 10, miércoles, se dará en la parroquia de San Martín, a las nueve de la mañana, una misa de «Réquiem» en sufragio de su alma.

Su madre y hermanos ruegan a sus amistades le encomiendan a Dios en sus oraciones.

SOMBREROS.— El Pensamiento.

Las personas caritativas y de buenos sentimientos pueden hacer una buena obra acudiendo en auxilio de una pobre mujer llamada Manuela Jiménez, que vive en el Cerro del Águila, en calle Santa Bárbara (alpargatería), la cual se encuentra en grave y delicada situación, teniendo que ser sometida en breve a una intervención quirúrgica.

Nos ha visitado Ramón Martínez Espín, fogonero de la Compañía Sevilla-Carmona, denunciado por Concepción Jiménez Gómez como autor de la venta de unas papeletas de préstamos, manifestándonos que se trata de cosas íntimas, de una venganza contra él, cosa que el Juzgado aclarará.

La denunciante ha querido causar un perjuicio al empleado, que es un honrado funcionario, quien después de declarar esta mañana ha quedado en libertad, por no resultar cargo alguno contra él.

Marchó a Barcelona el jefe de la oficina de Información y Alajamiento de aquella Exposición, don José Marsal-Lladó.

Don Joaquín Ortega ha tenido la bondad, que le agradecemos, de enviarnos varios folletines que lleva publicados de poesías, todas ellas del género sentimental, muy estimables, y que prueban sus felices disposiciones para cultivar tan difícil género literario.

En el expreso de ayer regresó de Madrid el conocido letrado y catedrático de este Instituto, don Rafael Reyes.

Lea usted EL LIBERAL DE MADRID

Despachos De todos los estilos a plazos y al contado La Sevillana -- Antonio Ojeda -- Amor de Dios, 23

Las cosas que pasan

Una caída En la calle Marqués de Santa Ana dió una caída Carmen Alba Recio, de 33 años, causándose una herida en la cabeza, de pronóstico reservado.

Del suceso se ha dado conocimiento al Juzgado de la Magdalena.

Accidentes del trabajo

Procedente de Carmona ingresó en el Hospital Antonio Ruiz Pérez, de 32 años, albañil, que sufrió la fractura de la columna vertebral. Su estado es grave.

Dicho individuo describía el muro de una casa y cayó a tierra envuelto entre los escombros.

Ha quedado en la sala del Carcelal.

Trabajando en una fábrica de corcho de la Cruz del Campo fué sepultado por una pila de planchas el obrero Juan Araújo, de 27 años.

Extraído por sus compañeros, fué conducido al Hospital, donde le apreciaron contusiones en la cabeza y en la cara y epistaxis.

Quemaduras

En el Hospital fué asistido el niño Antonio Moreno, de cinco años, que habita en calle Muñoz León, 5, de quemaduras en la mano y en la cara, que se las causó jugando con otros chicos en una candela.

Las bicicletas

El comisario de Policía de Jerez comunica al de Sevilla, y éste al Juzgado de la Magdalena, que en la primera población se ha inventado una bicicleta cuya marca concuerda con la que hartaron en Sevilla a José Padilla Serrano.

El conductor de la máquina se dió a la fuga, no siendo detenido.

Diez kilos de café

A los guardias de Seguridad número 78 y 81, de servicio en la Puerta del Arenal, denunció el mozo de un cosario que le habían quitado en la calle Antonia Díaz un saco con diez kilos de café.

Los guardias hicieron averiguaciones y lograron encontrar detrás de la puerta de la casa Dos del Mayo, 34, el saco, precintado to-

avía, que lo habían dejado allí unos individuos que se dieron a la fuga.

El café ha pasado al Juzgado de la Magdalena.

Por intrusismo

El practicante titular de Castilblanco (don Manuel Navarro Fernández denuncia a la Inspección de Sanidad y ésta al Juzgado de la Magdalena, que en dicho pueblo, y autorizado por el médico, ejerce la profesión, sin título para ello, el vecino Manuel Alvarez García.

¡Ni carestía, ni na!

Imperial-Bar

Almuerzos a 0,20... con vino

¿Quién ha dicho que la vida está cara en Sevilla? ¿Quién, vamos a decir? En Sevilla se puede almorzar mañana por veinte centimos... con vino y todo.

¿Dónde? Lo vamos a decir para que la cola llegue a la Alameda. En el Bar que Loréns ha instalado en el vestíbulo del Salón Imperial. Hay que almorzar a pulso.

No tiene usted más que pedir medio chato de manzanilla y le ponen a usted delante un plato de menudo a lo Loréns, regalo del dueño a los aficionados a medio chatear. El menudo va acompañado de un trozo de pan; pero usted puede llevarse el que quiera para «los barquitos».

Respondemos con la cabeza de que el plato es un almuerzo para persona mayor. Eso no será todos los días, porque Loréns todavía no es el Sastre del Campillo.

Siempre el servicio es bueno y el café el mejor de Sevilla; pero Loréns ha querido solemnizar el primer domingo de la apertura para obsequiar con menudo a sus amigos y clientes.

Otro día hablaremos del vino, del café, de los licores y de las cosas de don Vicente, que debiera escribir sus memorias. Gracias.

Lea usted mañana EL LIBERAL.

Mañana, Domingo 7 Exposición de Abanicos y sombrillas en la fábrica Casa RUBIO SIERPES, 66 Presentación de nuevos modelos de una de la tarde a once de la noche

Azulejos - Escayolas - Marmolinas TODA CLASE DE MATERIALES PARA CONSTRUCCION. Antonio Alvarez Canto, Joaquín Costa, 27. Teléfono 22.498.

A Plazos Juan Gómez San Esteban, 41 Puerta de Carmona

F. Javier Jiménez Cosechero, Almacenista y Exportador DE SELECTOS VINOS FINOS PUERTO DE SANTA MARIA ESPECIALIDADES EMBOTELLADAS: Fino Coquín: Oloroso "Viña C" Trocadero Solera 1870 Para pedidos al representante en Sevilla, don F. L. Castañeda, Pimental número 2. Teléfono 21923.

AUBURN Bate Su Record de Ventas Sedán Sport 6-80 Al mes de haberse anunciado al público esta nueva serie de coches, ya las ventas del Auburn habían sobrepasado las ventas totales del año 1924. Una demanda tan extraordinaria solo se explica por el valor intrínseco de la oferta que se hace. En efecto, el nuevo Auburn de seis cilindros es el coche más largo, fuerte y espacioso del mundo, por el precio a que se vende. Un coche cerrado de cuatro puertas, de sólida y esmerada construcción, con amplio espacio para los pasajeros, de calidad y dimensiones adecuadas a su precio, un coche, en fin, excelente y con las ventajas de los coches grandes. Tiene un bastidor más sólido, una carrocería mejor y más larga, y es más potente y duradero que cualquier otro coche del mismo precio. Sin duda, por eso, el nuevo Auburn está batiendo su record anterior de ventas. Chasis de 3,05 metros entre ejes; motor Lycoming el bastidor más sólido de todos, con casi 18 centímetros de ancho; lubricación Bijur; frenos hidráulicos de expansión interna en las cuatro ruedas; amortiguadores hidráulicos; carrocerías reforzadas; tapicería fina de pelo de camello con muelles Luxura; marcos laterales de metal; parabrisas Brewster sin deslambriamientos; dirección de excitación y palanca; ruedas de madera de nuevo tipo; cables de encendido sin escapes por inducción; estribos de metal; cerradura eléctrica; botón de arranque en el tablero de instrumentos; faroles delanteros grandes; vidrio cilíndrico. Visite nuestro salón de exhibición. Conduzca el coche— luego pregunte cuál es el precio. Su juicioso criterio le hará comprarlo. AUBURN AUTOMOBILE COMPANY, AUBURN, INDIANA Distribuidor para España: S. LOINAZ "Villa Loinaz". San Sebastián Sucursal de Sevilla: Calle Amor de Dios, 12 SEVILLA

Ingresos municipales del día 5 de Abril

Arbitrios ordinarios.....	16.723,68
Arbitrios indirectos.....	6.459,23
Carnes.....	5.475,96
Vinos.....	4.940,92
Grupo 1.º (ley del 14).....	4.940,92
Idem 2.º idem idem.....	4.878,55
Total, pesetas.....	38.478,23

Por hacerse una sobadura en un pie y no curársela, le cortan una pierna

Esto le ha sucedido a un vecino de un pueblo cercano a Sevilla. Se compró un calzado que de momento parecía que le estaba bien, pero como la piel era mala, y el material no era para poderlo llevar, pues se le hizo una sobadura, y de resulta de ello le han cortado una pierna. Esto se evita comprando sus calzados en La Colmena, Correduría, 35 y 37, que es la única casa en Sevilla que presenta modelos más bonitos, baratos y cómodos.

Huéspedes ilustres Petronio en Sevilla

Se encuentra en Sevilla el famoso árbitro de la elegancia romana, Petronio.

No ha venido atraído por ninguno de los clásicos motivos que llenan a Sevilla de extranjeros en la época primaveral.

Viene atraído por el universal renombre, que ha llegado a la Ciudad Eterna, de los grandes almancen de Pedro Roldán, Plaza del Pan, 3, donde se venden unos admirables y elegantes trajes de primavera, que siendo los mismos que en otros establecimientos marcan 200 y 300 pesetas, allí cuestan menos de la mitad.

Sensible accidente

Ayer tarde ocurrió en calle Alcaicería un accidente que por suerte no tuvo consecuencias.

A nuestro estimado amigo don Miguel Pérez Ruiz, dueño de la zapatería La Española, estando viendo los escaparates que tiene expuestos con los modelos de verano, sufrió un mareo y vino a tierra. Fué recogido por la dependencia, y una vez en el interior del establecimiento y atendido, volvió en sí, pero con la manía de rebañar aún más los precios a que había marcado los preciosos modelos que tiene en sus escaparates.

Le deseamos al amigo Miguel, se mejore y que en bien del público le sigan dando esos mareos.

Automovilistas

Espanjas, 150 Gamuzas, 7 Zapatos madera, 650 Pímeros, 6, 750 y 9. FERRETERIA SAN PABLO.

Almacenes Carballo

Muchas fábricas trabajan para esta casa, y por eso vende medias de gran calidad a 3 pesetas. PUENTE Y PELLON, 23 y 25.

PARRAGA-Aguilas, 17-Teléf. 25798 Muebles - Plazos - Contado SELLO INSTANTANEO YER YER CURA EN 5 MINUTOS DOLOR DE CABEZA JAQUECAS NEURALGIAS GRIPE ENFRIAMIENTOS DOLORES REUMATICOS Y NERVIOSOS. Caja con un sello, 40 céntimos, Caja con 12 sellos, 4 pesetas.

Informes telefónicos de la edición anterior

SESION DE CLAUSURA

Madrid 5.—En la Casa del Pueblo se ha celebrado esta tarde la sesión de clausura del segundo Congreso de la Federación de arte...

Pronunciaron discursos los señores Wenceslao Carrillo, por la Unión general de Trabajadores, y don Trifón García, por el Sindicato ferroviario.

EL PADRE DEL CAPITAN JIMENEZ DA LAS GRACIAS AL VICEPRESIDENTE DEL CONGRESO DE CIUDADES

Barcelona 5.—El padre del capitán Jiménez ha dirigido una carta al vicepresidente del Congreso Internacional de Ciudades, dándole las gracias por la atención que tuvo de...

enviar a su esposa el ramo de claveles que figuró en la mesa del banquete celebrado en esta capital con motivo de la sesión de clausura de dicho Congreso.

El vicepresidente ha transmitido la carta del señor Jiménez al presidente, señor Wibaut.

DENUNCIA POR ESTAFA

Bilbao 5.—Hoy se ha sabido que ha sido presentada en un Juzgado de Madrid una denuncia por estafa a un conocido vecino de Bilbao.

La estafa se ha llevado a cabo en el Banco de Bilbao, por un joven de veinte años, que, según se ha sabido, fué enviado a cobrar un cheque falso por otro joven antiguo empleado de Banca y Bolsa.

El muchacho que cobró el cheque, a nombre de don Valentín Gordaña, ignoraba que el documento era falso.

EN SANTIAGO SE REANUDAN LAS CLASES

Santiago 5.—Hoy se han reanudado normalmente las clases en todas las Facultades de esta Universidad, acudiendo a ellas todos los estudiantes.

LA SEGUNDA REUNION DE ACREDORES DE LA HERMANA DEL EX KAISER

Bonn (Prusia) 5.—Esta mañana se ha celebrado la segunda reunión de los acreedores de la señora Zubkoff, hermana del ex káiser.

El pasivo se eleva a cerca de 850.000 marcos y las deudas proceden principalmente de compra de alhajas hechas a diversos establecimientos, a los cuales la hermana del káiser entregó cheques contra...

distintos Bancos, en los que go tenía provisión de fondos. Según parece, la junta de acreedores tiene el propósito de reservar una corta cantidad del archivo de la quiebra para irrecorrer a la hermania del ex káiser, con objeto de preservarla de la indigencia.

Coronación de Nuestra Señora de la Antigua

Se ruega a las señoras que quieran contribuir con alguna alhaja a labrar la corona de la Santísima Virgen, tengan la bondad de enviarlas al Palacio Arzobispal o a casa de la presidenta, otra señora de las que componen la Junta, antes del último día de Abril, para que el artífice que ha de construir la sepa las joyas con que puede contar.

La presidenta de la Junta, condesa de Lebrija.

DE CÓRDOBA

Niño carbonizado

Comunican de Bujalance que varios niños que jugaban en un garaje se ensuciaron los trajes que tenían puestos y para limpiarlos, uno de ellos, llamado Antonio Cezezo Navarro, echó gasolina en un barreño y con un cepillo impregnó su traje de dicho líquido.

Otro de los pequeños, seguramente sin prever el peligro, arrojó una cerilla ardiendo en el barreño, inflamándose la gasolina. Las llamas prendieron en el traje de Antonio y éste sufrió tan graves quemaduras que falleció momentos después. De cintura para arriba estaba completamente carbonizado.

Dos ancianos ahogados

Comunican de Villaralto que al intentar sacar un cubo de agua de un pozo sin brocal la vecina de aquel pueblo Sebastiana Cuevas Alvarez, de 67 años, tuvo la des-

gracia de caer al fondo de aquél, pereciendo ahogada. Del hecho no se enteraron los vecinos de la casa hasta que al volver del trabajo un hijo de la víctima buscó a su madre y la vió en el fondo del pozo.

La benemérita de Villanueva del Rey comunica que en el arroyo de los Nogueros ha aparecido ahogado el vecino de aquel pueblo Antonio Cabrera Valderas, de 76 años, el cual había salido al campo para coger yerbas. Se ha comprobado que el infeliz había resbalado y caído al arroyo, según las huellas que se han observado.

Conferencia de propaganda

El próximo día 10, a las cuatro de la tarde, dará una conferencia en el Gran Teatro de esta capital el director general de la Exposición Ibero-Americana, don José Cruz Conde, quien versará sobre los distintos aspectos del Certamen.—Viguera.

Capitanía General

Presidida por S. A. R. el infante don Carlos se reunió hoy en la Capitanía general la Junta consultiva de Obras militares menores, asistiendo todos los generales con mando en esta plaza y actuando como secretario el coronel de la Comandancia de ingenieros...

El infante don Carlos recibió hoy en audiencia al intendente de división don Enrique Labrador y de la Fuente, al capitán de Infantería don Joaquín Viguera Fernández, al capitán de Ingenieros don Gonzalo Briones Medina, al comandante de Artillería don Luis García San Miguel, inspector de los servicios de la Cruz Roja, y al rector de la Universidad literaria de Sevilla, don Feliciano Candaña Pizarro, acompañado del vicerrector, don José Mariano Mota Salado.

Lea usted mañana EL LIBERAL.

GRAHAM-PAIGE Vencedor en el concurso de Montecarlo

En la más difícil de todas las pruebas europeas de automovilismo, el conocidísimo concurso de Montecarlo, que atrae competidores de toda Europa, un coche Graham-Paige modelo 629 completamente de serie, ha salido triunfante, obteniendo el disputadísimo primer puesto. De los 90 concursantes que tomaron parte en esta prueba, sólo 24 lograron terminarla a causa de lo accidentado del terreno y de las malas condiciones de temperatura, lo que demuestra las inmejorables cualidades del Graham-Paige



GRAHAM-PAIGE MODELO 629 (Este concurso de Montecarlo (Estocolmo-Montecarlo) fué ganado con un Graham-Paige modelo 629)

DISTRIBUIDOR EN SEVILLA Plaza del Pacifico, 3

GRAHAM-PAIGE

Curación de toda clase de TOS, con las MEDICACIONES AZOADAS, Asma, Gripe, Bronquitis.

Plaza de la Constitución, 5, principal Gran FERIA de Carmona

14, 15 y 16 de Abril de 1929 FERIA de Ganados

Españido Mercado con Pastos y Abrevaderos IV Concurso de Ganados

organizado por la Cámara Agrícola Local y el excelentísimo Ayuntamiento

Grandes Festejos Iluminaciones Artísticas - Fuegos Artificiales

Partidos de Fútbol y Mights de Boxeo

Cine y Cinematógrafos = Cueñas, Globo, Farolito, y otros festejos

GRAN FERIA DE CARMONA 14, 15 y 16 de Abril de 1929

Aiglón Auto-Oil El Mejor LUBRIFICANTE



Representante: Valentín Acedo Fernández. Cedaceros, 2 duplicado, 2.º Sevilla.

La Moda Práctica

LA REVISTA DEL HOGAR

75 céntimos al mes

Advertisement for Brandreth pills and Allcock ointment. Includes text: 'Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth', 'Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.', 'Remedio universal para dolores'.

Advertisement for Rafael Díaz Automóviles. Includes text: 'Servicio diario Viajeros y mercaderías', 'Horario: Salidas de Sevilla, a las 13 y a las 18, de Gerena, a las 8 y a las 10'.

Advertisement for shoes. Includes text: '¡MIRATE LOS ZAPATOS! Otros te los verán', 'USA 2 EN 1', 'El Betún que lustra y conserva el calzado'.

La Hija del Muerto

—¿Lo sabía?—repitió el conde emocionadísimo. —Sí—repuso Marina—; pero sabía también que ese amor era honesto, y ella, que os amaba cuanto se puede amar y tenía el presentimiento de la desgracia que debía acaecerle, quiso que fuese feliz. ¿No cumplirán ustedes el deseo de la pobre muerta? —Oh, no hablemos por ahora de eso!—balbuceó Vanda—. La querida muerta apenas está enterrada. —Precisamente por eso conviene arreglar entre nosotros las cosas que el mundo debe ignorar por ahora: así aquella santa descansará en paz.

—Me obedecerán, si no por mí, al menos, por la difunta, que nos oye? Marina estaba imponente: sus ojos posándose ya sobre el conde, ya sobre Vanda, parecían magnetizarlos. Respondieron casi al mismo tiempo: —Obedeceremos. —Gracias—repuso Marina. Y desapareció silenciosa. Entonces el conde, con voz temblorosa, dijo a Vanda: —¿Has oído? Carmencita había adivinado nuestro amor. ¿Ahora crees tú que su muerte sea debida a una desgracia? Vanda fijó en él sus ojos ardientes. —Sí, lo creo—repuso—Porque Carmencita estaba persuadida de que yo me hubiera matado antes que traicionarla. —Sí, tú eres un ángel; pero yo he sido más culpable que tú, porque no he sabido imponer silencio a mi corazón. Vanda se inquietó. —¿Basta!—dijo—. Ahora es demasiado tarde para el arrepentimiento, y a nosotros más que a ella, le cabe la culpa de la muerte de la pobre difunta. —¿Tanto te pesa obedecerla?—

murmuró el conde—. ¿Querías que yo no volviese más? —Si tú no volviess—dijo ella con los ojos bañados en lágrimas— yo seguiría la suerte de la pobre Carmencita. El conde cayó a sus pies llorando. La pobre muerta había pasado el olvido. Todo se hizo como había dictado Marina. Elena, gracias a los cuidados de la institutriz, comenzaba a sonreír y amar la vida. —Ahora tú eres mi sola mamá—dijo una tarde a Marina, echándole los brazos al cuello. —No, querida; tú tendrás pronto otra. Elena replicó con ímpetu: —¿Otra? ¿Quién? No te comprendo. —¿Olvidas a Vanda? —Vanda es mi tía. —Pero terminado el año de luto, contraerá matrimonio con tu padre, y será tu mamá. —¿Calla! No es posible. —Tú pobre mamá manifestó ese deseo. —Pero yo no quiero—proprumpió Elena—. Tú sola, repito, serás de ahora en adelante mi madre.

—Ese sería mi deseo; más cuando tu padre tome esposa, yo no podré tenerle junto a mí. —No, no te abandonaré, querida mía; pero si no quieres quedarte con Vanda, deberás ingresar en un colegio. Así lo dispuse tu madre, haciéndome jurar que yo velaría siempre por ti. —Pues bien, preñero el colegio, donde irás tú a verme. El rostro de Marina se iluminó, y abrazando a la niña dijo: —Yo procuraré obtener una plaza de profesora de español ó de piano en el mismo colegio donde tú vayas, y así estaremos siempre juntas. Un año después, Vanda entraba de duena en el palacio del conde, jurando solemnemente a Marina que dedicaría su existencia a labrar la felicidad de Erardo. Marina la creyó. Durante aquel tiempo, la pérdida había sabido captarse la admiración de cuantos la trataron. El conde se creyó por algún tiempo el más feliz de los hombres. Seguro del amor y de la fidelidad de su esposa, la dejaba ir donde quería, mientras él se dedicaba a sus estudios favoritos.

Una tarde, asistiendo a un curso de química industrial, faltó poco para fuese víctima de su imprudencia, por la explosión de un alambique. Un compañero de estudios, un cierto Rod Camos, español, previniendo la explosión, lo apartó rápidamente, resultando sin embargo los dos con algunas quemaduras. Otra vez el mismo Rod le impidió cometer una imprudencia que quizás le hubiese costado la vida. Desde aquel momento, Erardo y Rod se hicieron íntimos amigos. El español le dijo que era solo y huérfano, que había llegado a Turín a recoger una pequeña herencia y que, habiéndole gustado la ciudad, se quedaba en ella, donde podía continuar sus estudios de química industrial, sobre cuya materia había publicado algunos folletos interesantes bajo el simple nombre de Rod. Parecía un hombre tranquilo, soñador, místico, muy diverso del conde, que era todo nervios y energía. Así se completaron. El conde presentó su mujer a Rod, y nunca sospechó que ellos dos se amaban desde hacía mucho tiempo y que Vanda lo había dispuesto todo para reunirse. La hija del conde, Elena, salía

todos los meses del colegio para pasar un día con su padre y la madrastra, acompañándola siempre Marina. Vanda acogía a la niña con exagerada expansión, la sofocaba á caricias y besos y se quejaba á cada momento porque no vivía junto á ellos. La primera vez que el conde presentó Rod á su hija y á Marina, aquél tembló ante la mirada aguda y profunda de la institutriz, y pareció conmovido al estrechar la mano de Elena. Marina pensaba donde había visto antes aquella fisonomía. Elena se sonrió, y miró á Rod con ojos serios, diciéndole: —¿Sois de la República Argentina como mi pobre mamá? —El rostro de Rod se encendió como la grana, pero repuso con dulzura: —No, condesita; he nacido en España. Rod se quedó aquel día á comer en casa del conde y se ocupó exclusivamente de Elena, que á su vez, se mostró animada, habladora, como no lo había estado nunca, tanto, que el conde mismo le observó riendo: —Tú has realizado un milagro, querido Rod, atrayendo la aten-

Interesantes manifestaciones del Jefe del Gobierno, que ha publicado "A B C" en el primer artículo del servicio extraordinario adquirido por dicho diario

El general Primo de Rivera se ha ocupado del fracaso del último complot revolucionario y de la intervención en el mismo del Sr. Sánchez Guerra. También ha dicho que no son satisfactorias nuestras relaciones comerciales con los Estados Unidos y ha hablado asimismo del incremento de nuestra Marina mercante y de los proyectos del Gobierno sobre la Marina de guerra

Madrid 6.—El general Primo de Rivera ha hecho interesantes manifestaciones sobre la actualidad en España, que han sido publicadas por algunos periódicos de América. De estas declaraciones del jefe del Gobierno español copiamos lo siguiente:

«Es inútil—dice—querer esconder la verdad, ya que con las comunicaciones actuales, tan fáciles y rápidas, no tardaría en propagarse, y una política de avestruz desagrada al Gobierno práctico».

«Lo que diré desilusionará a algunos lectores, favorables a que se atiendan los movimientos; pero la verdad es inocultable».

Sera infantil negar que ha habido complot y temores de sublevación; pero también me atrevo a decir que no ha habido medidas extremas. Es decir, no se vertió una sola gota de sangre».

Algunos periódicos poco escrupulosos lo han afirmado; pero con miles de testigos extranjeros puedo afirmar que en este extremo se ha faltado a la verdad».

«He ofrecido un premio de mil libras esterlinas a quien, con pruebas, pueda dar cuenta de un solo caso de heridas graves, no ya de muerte».

Además, era natural y lógico quitar toda gravedad a esa campaña, ya que sólo en Ciudad Real llegó el complot a vías de realidad. En otras partes no pasó de ser una promesa».

«En Ciudad Real, los sublevados, al darse cuenta de que eran los únicos que habían desobedecido al Gobierno y que la tranquilidad reinaba en todo el país, depusieron las armas y volvieron a los cuarteles, sin que hubiese necesidad de disparar un solo tiro para restablecer el orden».

«Yo, que predico con el ejemplo, no puedo negar que en Ciudad Real ha habido un hecho contrario a la disciplina militar. Comprendo que en el extranjero se haya hablado con motivo de esto sobre la estabilidad del Gobierno español; pero sería grave error exagerar la importancia de esa pequeña insurrección, que fracasó horas después».

Casi al mismo tiempo que la sublevación de Ciudad Real, era sublevado un ex-presidente del Consejo, el señor Sánchez Guerra, desembarracándose estrepitosamente en Valencia, al cual, como se sabe, fué jefe del llamado partido liberal-conservador, pero desde que se separó de la Monarquía, la mayoría de sus partidarios lo habían abandonado».

Durante dos años había vivido en París en destierro voluntario y es sabido que los antiguos políticos que pierden su contacto con el país, lo hacen también del sentido de la realidad, confundiendo sus deseos con la situación verdadera de aquél».

«Este es el caso del señor Sánchez Guerra, quien creyó que bastaría su presencia en Valencia, para que se sublevase aquella guarnición y le ayudase el pueblo. Cuando vió que no le seguía nadie, se entregó a las autoridades, y en la actualidad el ex-presidente del Consejo, se encuentra a bordo del buque de guerra "Cañalejas", donde se le atiende perfectamente y goza de buena salud».

«Se dirá que el señor Sánchez Guerra, que cumplirá dentro de pocos meses sesenta años, que no es por tanto ningún joven irreflexivo, no se hubiese arriesgado a ir a Valencia, si no hubiese contado con cierto número de compromisos».

«Yo lo creo así, y el Tribunal militar establecerá cuáles han sido esos elementos que atraerán al señor Sánchez Guerra a esta aventura».

«Esto es lo que pasó y ya es hora de desmentir el lirismo de algunos periódicos extranjeros sobre el alcance de la revolución».

«El complot ha debido ser preparado por la cuestión personal del Cuerpo de Artillería, que se sentía molesto por determinadas medidas orgánicas, de acuerdos con algunos, muy pocos, políticos, cuyas carreras han sido lesionadas por el nuevo régimen».

«Esto es una prueba de que el complot no estaba amparado por los elementos populares ni contaba con el ambiente favorable de los militares».

«Se comprueba con todo esto que el pueblo no se haya interesado, porque a éste no le interesan los hechos antes dichos».

Son estas cuestiones, que por ser de índole personal, no puedan arrastrar tras de sí un movimiento popular».

«El Presidente hace otras declaraciones relativas al asunto, y pregunta: ¿Por qué había de ser un movimiento militar y político? ¿A favor de qué? ¿Por qué idea?»

«La cuestión de los oficiales de Artillería es una causa indisecable para todos».

«Ningún hombre político del antiguo régimen seudodemocrático goza de bastante prestigio para provocar el entusiasmo de las masas. El restablecimiento del Parlamento, sobre todo, no tiene en España poder bastante como para provocar una revolución».

«Las masas populares se han vuelto más inteligentes, más realistas, menos impresionables que hace medio siglo. Hoy día no se dejan llevar a las barridas en pro de un programa vago ideológico. Viven la paz interior; el trabajo y el bienestar saben que somos nosotros quienes los programamos y saben que los perturbadores hubieran precipitado al país en la anarquía y, en el mejor de los casos, hubieran restablecido el antiguo régimen con sus Gobiernos inestables, con sus luchas estériles de partidos, con su déficit crónico, con sus atentados terroristas».

«Se dice a menudo que el pueblo es ingrato como los niños; es posible. Sin embargo, el pueblo español no puede olvidar que en algunos años hemos dado la mejor solución al régimen de Marruecos, reduciendo considerablemente los gastos militares, cancelada la Deuda flotante, liquidado el déficit del presupuesto, restablecida la tranquilidad pública, construido 4.000 escuelas, etc. Creo que este resultado basta para que un Gobierno pueda contar con la adhesión y el reconocimiento del país».

«Se comprenderá fácilmente, por tanto, el por qué esas masas no siguieron a los conspiradores».

«He hablado con sinceridad de los últimos sucesos de España. Con la misma sinceridad diré que nuestras relaciones comerciales con los Estados Unidos no son tan favorables como debieran ser. Efectivamente, en tanto que España importa en grandes cantidades productos americanos, como algodón, automóviles, etcétera, nuestros productos agrícolas se ven sacrificados en los Estados Unidos por la protección excesiva de los productos similares de California y de Florida».

«Comprendemos que la América seca no importe vinos; pero siento mucho que haga igual acogida desfavorable de nuestros frutos bajo el pretexto de la mosca mediterránea. Si esta afirmación de los frutos españoles fuera cierta, no se apreciarían tanto nuestros frutos en otros países. Lamento mucho la decisión del Gobierno norteamericano, no ya por el dinero que nuestros agricultores pierden, sino también por el efecto que causa en las relaciones generales entre ambos países. Felizmente, las relaciones entre España y los Estados Unidos no sólo son de carácter diplomático, sino francamente cordiales».

«Sin embargo, tratándose de relaciones entre pueblos no basta expresión de afectos; es necesario obtener resultados palpables. Por esta razón la agricultura de los Estados Unidos haría bien en examinar con mayor benevolencia la importación de los excelentes productos agrícolas de España, remediando en parte el enorme desnivel de la balanza comercial. Los Estados Unidos son demasiado ricos para justificar una política de protección tan estrecha».

«Una de las mayores satisfacciones que he tenido ha sido el ver las relaciones de las Repúblicas americanas hacia España, estrechadas más cordiales desde que estoy en el Poder. No pretendemos nosotros representar a esos países en pleno ni política ni económicamente en la Sociedad de Naciones ni en ninguna otra parte, lo que no quiere decir que España pueda aceptar en casos especiales la representación del mundo hispánico. Nuestra política americana no es exclusivista ni se dirige de modo alguno contra orientaciones legítimas de los Estados».

«España, que tiene colonias, tiene además un glorioso pasado marítimo e intereses económicos del otro lado del Océano, debe poseer una marina mercante en armonía con sus intereses. Aspiramos a intensificar y modernizar nuestra flota mercante, para lo cual contamos con una industria naval de

reconocida eficiencia, y si ella no alcanza a producir las unidades necesarias, apeleremos a la adquisición rápida de buques en el extranjero. Aspiramos a tener líneas directas, frecuentes y prontas, con buques de moderadas capacidades, pero confortables; una red de líneas servidas por Compañías subvencionadas y otro grupo de unidades dedicado al tráfico con nuestras colonias centroafricanas».

«No tendría nada de extraño, ni tendría signo de imperialismo, que España procurara tener una marina de guerra relativamente poderosa, más poderosa que es en la actualidad; pero como España es sinceramente pacifista, el aumento de nuestras fuerzas navales se reducirá a algunas unidades de defensa, vigilancia y enlaces indispensables, como son los destructores y submarinos. Seguros de merecer el respeto ajeno, no pretendemos tomar parte en esa carrera de armamentos que, por desgracia, se inicia nuevamente».

«He hablado en este artículo con infinita sinceridad y buena fe, que son las bases de mi carácter. Creo que los hombres de Estado de nuestros días bien e deber de exponer la verdad al pueblo, y yo no temo nunca de ocultarla, y más los pequeños episodios de Ciudad Real y Valencia, aunque son de lamentar, no son sucesos que hay que esconder o deformar por razón de su gravedad. La verdad se reduce a un acto de indisciplina en una pequeña ciudad de provincia y a un error al apreciar la situación general, cometido por un ex-presidente del Consejo, y no hay razón alguna para no dar a conocer con toda sinceridad nuestra verdadera situación».

Ahora bien, yo advierto en el mundo una grave y gran conjura revolucionaria de carácter general, y acaso sea a España adonde me dirija, porque España tiene más medios de aislamiento y vida propia. Elementos extremistas, unos de bajo origen, otros nacidos al calor de la gran guerra, incrementan su organización y propaganda, tienen dinero, periódicos, cuentan con aventureros de alto coste en el mundo político y de los negocios y es preciso estar alerta».

De la controversia sobre dónde reposan los restos de Colón

Madrid 6.—El ministro plenipotenciario de Santo Domingo, don Julio Cestero, ha hecho manifestaciones relacionadas con el asunto del tano de Colón y de los restos del descubridor.

«Ha dicho: no es este pleito de los restos de Colón entre España y la República Dominicana de una controversia histórica que no puede acreditarse por los medios de que disponen los Estados para resolver sus cuestiones y en ningún momento puede separar a dominicanos y españoles, unidos a través de cinco siglos por tantos vínculos».

«Estima que la discusión exige intervengan en ella hombres doctos y absolutamente ajenos a otras cuestiones».

«Dice que el Gobierno de Santo Domingo ha hecho algo más terminante que la declaración oficial pedida; pues ha erigido en la catedral dominicana un mausoleo donde reposan las cenizas del descubridor desde 1877, cuyo mausoleo es obra precisamente de un artista español, siendo su coste cubierto por un impuesto creado por una ley nacional».

«La erección del mausoleo fué confiada a la Junta Nacional que ha existido hasta hace poco, cuyo presidente era el secretario de Relaciones Exteriores de la República».

«Los representantes diplomáticos, sin propósitos de polémica, intervinimos siempre para proclamar la autenticidad de que los restos de Colón están conservados en Santo Domingo».

«El «A B C» hace un comentario a propósito de esto y dice que desconocía que en Santo Domingo tuviera carácter de afirmación oficial lo dicho por el representante diplomático de dicho país, pues en muchos textos llegados a España recuerda perfectamente haber leído siempre los restos que se suponen sean de Colón».

«Para nosotros, dice «A B C», los restos de Colón reposan en Sevilla y esa es la verdad histórica, mientras no se demuestre de una manera clara y terminante lo contrario. No creemos que se demuestre nunca».

«En cuanto a la declaración oficial del ministro plenipotenciario de Santo Domingo no la conocíamos, lo repetimos, y nos permitiremos también el diplomático que sigamos ignorándola, porque un monumento no es, ni un texto ni una prueba».

NOTICIAS DE MADRID

DESPACHARON CON EL PRESIDENTE

Madrid 6.—Hoy despacharon con el jefe del Gobierno los ministros de Hacienda, Ejército, Instrucción, Economía, Trabajo, y el secretario de Relaciones Exteriores».

También visitaron al general Primo de Rivera los directores generales de Marruecos y Colonias, y del Instituto Geográfico y Estadístico».

EL CONSEJO DE HOY

Madrid 6.—Esta tarde, a las seis y media, están citados los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo».

DESPACHANDO CON DON ALFONSO

Madrid 6.—Hoy estuvo en Palacio, despachando con el Rey, además del jefe del Gobierno, el ministro de Marina, el ministro de Fomento y el secretario de Fomento».

Este dijo a la salida que había sido llamado por Don Alfonso para comunicarle que la Reina de Rumania piensa ir de Algeiras a Ceuta, y que con este motivo se pondrá a

su disposición un buque de guerra de nuestra escuadra».

SE REANUDA LA VIDA ESCOLAR EN ESPAÑA

Madrid 6.—El ministro de Instrucción pública ha manifestado que había recibido noticias directas de las autoridades académicas manifestándole que las clases se han reanudado con absoluta normalidad, sin que haya surgido el menor incidente».

«Estas noticias se refieren a las Universidades de Sevilla, Salamanca, Santiago, Murcia y Valladolid, ya que en Barcelona, Granada, Valencia y Zaragoza las clases comenzaron el pasado lunes y siguen dándose sin interrupción».

MISA EN PALACIO

Madrid 6.—Por cumplirse hoy dos meses del fallecimiento de la Reina madre, Doña María Cristina, se dijo hoy una misa en el Salón de Tapices de Palacio, a la que asistieron todas las personas de la familia real».

LLEGADA DE DON GABRIEL DE BORBÓN

Madrid 6.—Precedente de Cannes llegó hoy a Madrid el infante don Gabriel de Borbón, al cual estuvo en Palacio saludando a los Reyes».

Información del Extranjero

PROXIMA CIRCULACION DE LA PRIMERA EMISION DE SELLOS DEL NUEVO ESTADO PONTIFICIO

Roma 6.—Dentro de pocos días se pondrá en circulación la primera emisión de los sellos de correos, pertenecientes al nuevo Estado pontificio, que sólo llevan grabada la efigie del Papa».

Llevarán también el escudo italiano».

ELOGIOS DE LA PRENSA AL MAGNIFICO VUELO DE BAILLE Y REQUINSE

París 6.—Los diarios comentan con grandes elogios el magnífico vuelo de los aviadores Baille y Requinse, llegados anoche a la Indochina, después de recorrer en diez días cerca de 12.000 kilómetros, tripulando un avión, cuyo motor sólo desarrollaba una fuerza de 230 HP».

PROXIMO «RAID» DE AVIACION

Buenos Aires 6.—Los aviadores Mejías y Artemio, que se encuentran en Nueva York, han adquirido el avión trimotor «Fogher», que perteneció al explorador Byrd».

Con dicho aparato se proponen hacer un vuelo de Buenos Aires a Sevilla».

LOS INGLESES ELOGIAN EL DESARROLLO DEL FUTBOL EN ESPAÑA

Londres 6.—El «Times» publica una carta de un capellán anglicano en la cual elogia el desarrollo de los deportes que se observa en España, cosa que hace que el público se vaya apartando de las plazas de toros».

Dice que el fútbol es el más democrático de todos los deportes y triunfa en España con más poder que las corridas de toros, atrayendo la atención del noble pueblo español».

EX MINISTRO PROCESADO

Atenas 6.—El ex ministro de la Guerra del Gobierno de Pangalos, Panatátes, ha sido detenido, por estar acusado de haber tomado cohecho de un negocio de compra de automóviles durante la dictadura griega».

LA DESAPARICION DE LOS AVIADORES SOUTHEN Y CROS

Londres 6.—Un telegrama de Sidney dice que la desaparición de los aviadores Southern y Cross, continúa envuelta en el misterio».

Varios aficionados a la T S H dicen haber recibido señales débiles, que se creen proceden del avión perdido».

«Si los aviadores en su caída no hubiesen sufrido daño, es dudoso que se puedan proveer de víveres, aunque en aquellos lugares abunda la caza, pues sólo llevaban como armamento dos revólveres y necesitarán, cuando menos una semana para abrirse paso a través de las selvas».

La revolución de Méjico

Los católicos mejicanos se aprovechan de la revolución para sus fines religiosos».

Londres 6.—Telegrafían de Nueva York que los católicos rebeldes, aprovechándose del estado de anarquía que reina en Méjico, hacen propaganda en favor de sus fines».

«El Gobierno mejicano ha ordenado que un batallón, al mando del general Carbino, reduzca a este grupo de rebeldes».

«El general rebelde Escobar dice que abandonó Ciudad Jiménez por falta de municiones».

Nueva York 6.—El general Escobar, jefe de las fuerzas rebeldes, ha telegrafiado desde Chihuahua, diciendo que sus tropas se retiraron de Ciudad Jiménez por falta de municiones para poder continuar luchando».

«Añade que se propone en breve tomar la ofensiva con objeto de vengarse de los tiranos aborrecibles que hoy dominan en Méjico».

«Un telegrama del general Calles Méjico 6.—El ministro de la Guerra, general Calles, que dirige las operaciones contra los rebeldes, ha informado al presidente Portes Gil que los rebeldes que operan en el Estado de Chihuahua se dispersan, evacuando gran número de poblaciones y fraccionándose en pequeños grupos que rehusan combatir».

«Añade que sólo quedan contados núcleos capaces de oponer alguna resistencia».

«Esto permite a las tropas federales ir ocupando las poblaciones con relativa facilidad».

«Este número ha sido visado por la censura».

¡ATENCIÓN!

VISITE LA POPULAR LIQUIDACION

Ciudad de Londres

Los Almacenes más populares de Andalucía. Comprando en esta casa ahorrará usted la mitad de su dinero. La mejor demostración es que se ve siempre abarrotada de público y al público no se le engaña más que una vez.

NUESTROS PRECIOS SON UNICOS

- Cojines de seda, con figuras preciosas . . . 0,60
Crespón marrocaín, imitación seda . . . 1,10
Crespón, pura seda, colores lisos. . . . 4,45
Lanas, para trajes de señoras, colores novedad 1,90
Mantoncitos de punto, flores estampadas . 5,50
Colchas g andisimas, rosa, celeste, blanca. 5,90
Colchas de seda, con flecos, todos colores. 13,90
Pieza Grano Oro, propaganda de la casa . 7,80
Corte sábana, buena tela, tamaño grande . 4,25
Sábana matrimonio, confeccionada, semi hilo, con jaretón. 5,50
Toallas afelpadas, colores y blancas, tamaño grandísimo 0,75
Sábanas de baño, gran clase y tamaño . . 3,60
Cretona muebles, lindos colores y clases . 1,15
Saldames una importante partida de etamines para trajes de señoras, millones de dibujos, todos nuevos a 1,00
Crespones seda, con dibujos novedad, para trajes 3,90
Foulares seda, con dibujos preciosos . . . 3,25
Combinaciones de seda, colores lisos, todas las talias. 4,90
Medias de seda, todos los colores. 1,25
Medias de hilo, todos los colores. 0,75
Camisetas seda, para caballeros, colores y blancas 2,50
Dril seda, para trajes de caballero 1,15
Patén francesilla, mil dibujos 1,20
Rosete para sábanas, muy ancho 0,55
Mantoncillos de talle bordados, con hermosos flecos. 19 90
Mantones grandes, bordados a mano, dibujos nuevos, a 150 pesetas.

Mantones Bordados NUESTRA FABRICA es la más importante En imitaciones de antiguos tenemos Inmenso Surtido Precios especiales para comerciantes

A toda persona que presente este anuncio al efectuar alguna compra se le regalará un PRECIO O PAÑU LO DE CRESPON DE SEDA, con dibujos de todos los edificios notables de Sevilla

Ciudad de Londres CERRAJERIA esquina a CU

LEGITIMO JEAN ROGER PATENTE núm. 9.658 PRIMERA MARCA REGISTRADA EN ESPAÑA. Images of matchboxes for JEAN and ROGER brands.

La estancia en Sevilla de la Reina de Rumania

En la visita hecha por la Reina María de Rumania a los establecimientos de cerámica de Triana, de que hablabamos en nuestra anterior edición, adquirió la augusta dama numerosos objetos, que llenan tres grandes cajas.

También compró en una casa de antigüedades una Virgen de talla, una mesa del siglo XVI, una colección de cuadros y otros objetos de arte.

Garage Patrocinio

Castilla, 175, B Precios Económicos Junto al Pielato -- Tranvía a la puerta --

Gran Garage Hotel.—Plaza del Sacrificio, 3.—Próximo a calle Oriente, hoy Luis Montoto.—Entradas por calles San Florencio y Via Crucis.—Habitaciones individuales, todo confort, desde cinco pesetas. Magníficos departamentos para familias. Jaulas, con ó sin baño, y plazas en naves, disponibles, precios módicos.—Teléfono 31.910.

Hállase repuesto de su enfermedad nuestro respetable amigo don Miguel Aragón.

¡LA SALVACION DEL NERVIOSO!

“NEURONAL TURON”

Nervios sanos Su. ño reparador Si usted se pasa las noches casi en blanco, sin poder conciliar el SUEÑO; si usted duerme poco y este poco que usted duerme es soñando...

Si le tiembla el pulso; si al hablar de algo triste sufre fuerte emoción; si percibe en un estado de ánimo siempre triste, melancólico...

Si a usted le parece que es víctima de la constante persecución de las personas que le quieren mal; si sufre usted torceduras de calor y gasta siempre mal humor...

Las personas que sufren accidentes periódicos, esto es, Mal de Sant Pau, EPILEPSIA, no hallarán mejor remedio que nuestro acreditado “NEURONAL”, medicamento recetado diariamente por los más eminentes especialistas de España y América.

Sedante inofensivo Tónico cerebral Depósito: Farmacia TURON, calle Moncada, número 10; y Barra Ferro, 9, Barcelona.

Precio del frasco, pesetas 6'70, timbres incluidos. De venta en farmacias y centros de específicos.

CARTERA DE NOTICIAS/ SOCIEDAD

En la tarde de hoy domingo 7, y a las seis y media de la misma, tendrá lugar en el salón de sesiones de la Real Asociación de Maestros de Primera Enseñanza de San Casiano, Jesús del Gran Poder, 48, una conferencia de don Miguel García y Bravo Ferrer, abogado y secretario de la Junta local de Primera Enseñanza de Sevilla, versando sobre el tema «Acción social de las instituciones escolares».

Dr. ZBKOWSKI Oculista Alfonso XII, 42

Garage Patrocinio Castilla, 175, B Precios Económicos Junto al Pielato -- Tranvía a la puerta --

Gran Garage Hotel.—Plaza del Sacrificio, 3.—Próximo a calle Oriente, hoy Luis Montoto.—Entradas por calles San Florencio y Via Crucis.—Habitaciones individuales, todo confort, desde cinco pesetas. Magníficos departamentos para familias. Jaulas, con ó sin baño, y plazas en naves, disponibles, precios módicos.—Teléfono 31.910.

Hállase repuesto de su enfermedad nuestro respetable amigo don Miguel Aragón.

Ayer, a sus acostumbradas horas, salieron del Aeródromo de Tablada, con rumbo a Madrid y a Granada, los aviones Junkers «Poseidón» y «Palmas», de U. A. E., tripulados por los pilotos aviadores señores Coterillo y Gou y los mecánicos Cayon y Baret.

BARCELONA-MAJESTIC HOTEL PASEO DE GRACIA Primer orden. 200 habitaciones. 150 cuartos de baño. Orquesta. Precios moderados. El más concurrido.

Vistió las galas de mujer la bella señorita Virginia Amo. Por el oculista doctor Arana, y con su método, que da una visión perfecta, fué operada de catarata doña Carmen Reyes, de Pedrera.

Regresó a Arabal nuestro querido amigo don José Oliva.

Se encuentra en Sevilla el conde de Castilnuovo. Llegó de Constantina don Rafael Alvarez de Sotomayor. De Madrid llegó el marqués de Hoyos.

Teatro del Duque

Función para hoy A las 4 y a las 11 LA COPLA ANDALUZA

A las 9 Reparación de la primera tiple

Beatriz Cerrillo

La del Soto del Parral

Amortonas Curación segura y completa, sin operación, con los Suppositorios Anusol. Cantidad desde 100 pesetas. Los Suppositorios Anusol-Godele quitan pronto los dolores, producen una evacuación agradable, desinfectan, desecan y curan la consiguiente irritación o componente rector alguno. Pida en farmacias el único y legítimo Anusol-Godele. En cada caja van 12 suppositorios con instrucciones exactas para su uso.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y ADULTOS, DILATACIÓN y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERÍA, etc.

POR EL DOLOR por las neuralgias, las jaquecas, los calambres de estómago, es por lo que los nervios acusan su debilitación, sus desarreglos. Ahora bien. EN LA SANGRE es donde los nervios toman su fuerza y resistencia. Por consiguiente, para que el sistema nervioso se halle en buen estado, se requiere una sangre rica, pura y generosa. CON LAS PÍLDORAS PINK la sangre empobrecida recupera su poder, su pureza, su calidad nutritiva, todas las propiedades, en fin, que requieren los organismos sanos. LAS PÍLDORAS PINK se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 Ptas, la caja.

Tomar BACALAOOL equivale a una temporada en el campo. Así como el sol vivifica las plantas y el agua fertiliza los campos, el BACALAOOL, el modo más apropiado de tomar el aceite de bacalao sin repugnancia, regenera el organismo depauperado, purifica la sangre que, cual nueva savia sutura y enriquece los tejidos, y dá al cuerpo las defensas necesarias para rechazar cualquier dolencia. Por eso reflejan los semblantes de cuantos a este insuperable tónico recurrieron. El Optimismo, la Alegría sana, la VIDA, en fin. Si queréis tener hijos sanos y alegres, dadles pastillas BACALAOOL que tomarán con gusto. BACALAOOL Aceite de Hígado de Bacalao concentrado en pastillas sin gusto, ni olor. AGRADABLE DE TOMAR

INDICADOR ECONOMICO Cada palabra DIEZ céntimos por día :: PAGO ANTICIPADO ::

Horas de oficina para los anuncios de nueve de la mañana a seis de la tarde ::

MEDICOS

Venero, Sínis, Maies serenos. Matr. Piel, Doc. Cr. Qnta, Especialista. — Costa, 14.

ARRIENDOS

Almacenes, se arriendan detrás de la Trinidad. Viugo de Hologado.

Almacenes y locales altos y bajos, en Honda de Cuchillos, esquina Miraflores.

Almacén 300 metros propio para industria. Garaje Adriano, 13 (Baratillo).

Arriendo amplia casa con baño y principal, tres patios, cuadra y garaje, en calle San Sebastián, de Sanlúcar la Mayor. Razón, Crante número 89. Teléfono 31.380.

Solar 1.800 metros, con dos lagunas, salida a Ronci Capuchinos y Miraflores. Almacén con sótano para industria o garaje. Navarro, 15.

Cédula habitación caballería solo dormir. Buena casa. Razón, Virgenes, 30.

Se arrienda Huerta San José, Campo de los Mártires.

Garaje barato se arrienda, Varilora, 8.

Arriéndose graje para dos coches, luz, agua. Antonio Salado, 9. Pensión Benavides, 23.

Piso céntrico amueblado se arrienda a matrimonio de 6 señoras. — Razón, puesto periódico Antonio Rodríguez, calle Albóndiga, cinco tarde.

Arriéndose piso amueblado frente Catedral. — Razón, Galera, 26, entre-suelo, y Betis, 10.

Almacenes modernos construcción, grandes y pequeños, junto estaciones, se arriendan. Razón, Sierpes, 46.

Arriendo piso, céntrico Razón: Ramón Company, Dean Miranda, 12.

Establecimiento amplio, céntrico, dos pisos vivienda. Razón: Carmona, Escondido, 9.

Piso amueblado, S a N Pablo, 55.

Arriéndose hermoso bajo era establecimiento industrial, sitio céntrico. Razón: Ciudad de Londres.

Garaje, cochera, cuadra pajar, en Ronda Cameros, 5.

Amplio local, muy céntrico, para establecimiento. Razón: Almirante Espigosa, 1.

Arriendo solar mil metros, propio garaje-hotel. Cruz Verde, 3.

Principal, 37 duros, Jiménez Aranda, 4.

Habitaciones amuebladas, departamentos para familia. Teléfono 21.883. Francos, 23.

Habitación precio módico, caballero, Mozas, 6, pral., 1-3 tarde.

Almacén amplio, 100 pesetas mensuales, Campo Mártires, 4.

Habitaciones amuebladas para matrimonio, persona sola, junto pensión. Razón, Brasil, 11. Droguería.

Aquíllense habitaciones, cuarto baño, para las fiestas. Razón, Cuesta del Rosario, 46. pral.

Arriéndose preciosos pisos en la Algabea. Razón, García Vinuesa, 27. Sevilla.

Arriéndose piso principal, siete habitaciones, cochera, próximo Plaza Nueva. Razón, Venera, 12.

Habitaciones amuebladas Mendoza Río, 7.

Piso amueblado céntrico. Razón, Santa Ana, 20.

Se arrienda piso calle Torres, 14.

Habitaciones confortables, cuarto baño, Miguel Cid, 26. pral.

Venta en Carmona: Se hace de tres casas, juntas ó separadas, sitas calle Domínguez Pascual números 18 y 24, y 2 de González Girón. Para informes, al don Antonio Fernández, vecino de Lugo, paso a nivel, ó don Francisco Navarro, procurador, Carmona.

Vendo mostral, enses, laberina. Fonógrafo. Butrón, 15.

Terrenos a plazos, lo mejor de Sevilla. Oriente, 103.

Poles, colinetes y ejes de hierro, para transmisión en La María, Fabrica de Tejidos.

Caldera Cornish, 50 caballos, en La María. Fabrica de Tejidos.

Caña, semilla hortaliza, maíz riego. Huerta Fontanilla, junto Cementerio.

Muebles. Silla un duro; camas nueve. Dormitorios, comedores, baratasísimo. — La Argentina, Feria, 39. Teléfono, 26.578.

Vendo Renault seis caballos, cerrado. San Lorenzo, 13.

Vendo casa barrio León. Informaría Almirante Hoyos, 13.

Automóvil, perfecto estado, siete plazas. Razón: Santa Marina, 13. Moderno; de una a tres.

Caldera hierro fundido calderas chapa, prensa Marmonier, malacate, se venden. Razón: Sierpes 46.

Vendense estrado caoba, despacho. Mateo Alemán, 14.

Cemento disponible, por tland artificial Calveche, de la mas alta calidad. — Luis Montoto, 89. Teléfono 31.380.

Vendense veladores plegables. Alameda Hércules, quinoseo Trigo.

Vendo casa Cerro del Aguila, calle Manuel Diaz 77.

Citroen 10 HP., muy barato, toda prueba. Céspedes, 19.

Vendese automóvil Ford turismo, poco dinero. Razón, Cano y Cueto, 1. — Barbería.

Se venden gamas de haya esterilizada con somniferos de primera, mesillas de noche y perchas. Razón, Procurador, 26. pral., Rafael Gómez.

Piano estudio baratísimo. Vulcanco, 2.

Vendese segadora agavilladora Krupp, estado nueva, mitad valor. Razón, Marqués Paradas, 20. Portero.

Vaga suiza parida verdo. Razón, chafet junto Venta nueva Antequera.

Se vende una casa calle San Vicente, 76. Razón, Conde Benomar, 3.

Todos, marquesinas, pidan presupuestos en Reyes Católicos, 20. Alfonso del Río.

Vendo a precio de solar Avenida Borbolla, 6, frente a la Plaza de España.

Contable seis años práctica, se ofrece. Pajés del Corro, 64. Teléfono 23.5.

Matrimonio sin hijos, 40 años portería ó cargo análogo dentro ó fuera de la capital. Razón, Ciegos, 32.

Sastre, hechura de traje, 40 pesetas. Francos, 49, segundo. Amador, entrada portal.

Traspaso lujosa pensión 30 camas, agua corriente, dos cuartos baño, comedor. Gamazo, 8.

Automovilistas: Antes de alojarse en Sevilla visiten el Gran Garage Hotel. El mejor de Europa, Plaza del Sacrificio, por calle Luis Montoto (antes Oriente). Entradas, por calles San Florencio y Via Crucis. Visítelo y no perderá el tiempo. Teléfono 31.810. Servicio completo, permanente.

Traspaso fonda próxima Campana, Orfila, tienda comestibles.

Sánchez-Corral, Montera 17. Certificaciones de Penales, últimas voluntades, nacimientos, etcétera; presentación de documentos, legalizaciones, matrículas. Informes gratuitos sobre destinos civiles, oposiciones y concursos.

Señorita educada, acompañaría señores durante fiestas y Exposición. Carmen García, Barcelona, 8.

Se traspasa fonda de todos precios. Ana Pozo, Valle, 15, dan razón.

Traspásase establecimiento con 6 sin enses. Castilla, 139.

Traspaso establecimiento calle Corredura, toda la casa; razón: en 22 de la misma, de once a una.

Apertura nueva Peluquería Leal, con regalos. Servicios 0'25. Santa Ana, 5.

Reloj de señora de oro, con cinta verde. En el interior, «Emma Martindale» Christiana, 1912. En el exterior, al. Ma. Se gratificará Hotel Madrid.

Se desea oficial fotógrafo para laboratorio, que sepa hacer positivas y revelar. Dirigirse por carta se señor Zubillaga, Avenida Borbolla, B. bajo.

Para trabajar en máquina vainicas, hacen falta. Cruz Verde, 21.

Se necesitan ayudantes y aprendices de sastrero Santa Bárbara, 2.

Falta oficial modista. — Cuna, 68.

Joven catalán desea pensión en casa particular, estable por años. Casas de huéspedes abstenerse. Condiciones por carta. A. B. Rodríguez-Troles, General Polavieja, 22.

Desee huésped estable, precios módicos. Razón, San Hermenegildo, 12. 1. Estables, pensión completa, Martínez Montañés, 5.

Palacio de Ventas. Compra-venta de muebles de ocasión. San Vicente, 65. Sevilla.

Compra dentaduras, Pan, 17, platería.

Chaleco de prueba, desde calle Sagasta a Tetuán. — Gratifícan a quien lo entregue en Sagasta, 10 y 12 Casa Sartori.

Habitaciones amuebladas huéspedes, Monsalvos, 2.

Pensión Benavides, Casa Estilo Sevillano Gran Confort, Garage, Cuarto de baño, Cocina selecta. — Servicio especial. Antonio Salado, 9 (Puerta Real).

H. Hogar. Espléndidas habitaciones amuebladas, baño, comodidades; también un piso independiente todo confort. — Teléfono 23.273. Altos Salón Imperial, Sierpes, 27, 29.

Deso dos señoritas ó caballero, solo dormir. Puesto periódicos Vinicola.

AUTOMOVILES

CAMIONES



PRESENTACION DE LOS ULTIMOS MODELOS



AGENCIA EXCLUSIVA PARA LA PROVINCIA:

AUTO-BETIS

Pastor y Landero, 16 (antes Pópulo)

Sevilla

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA "LA FAVORITA" Purgantes, depurativas, anti-biliosas. HIJOS DE R. J. CHAVARRI.-ANTONIO MAURA, 12, MADRID.

Ramón Decós Nuevos Discos

- MANUEL VALLEJO 182.430 Grandina «La flor que amaba»... 182.431 Saeta, «Se le conoce la pena»... 182.432 Saeta, «Las turbas se atropellaron»...

VÍAS URINARIAS IMPUREZAS DE LA SANGRE DEBILIDAD NERVIOSA MEDICAMENTOS DEL DR. SOIVRE Vías urinarias: Hemorragias (purgaciones), en todas sus manifestaciones...

DELICIOSO PURGANTE ACEITE RICINO Goloso SAVOR NARANJA

CASA BAYON ABANICOS, SOMBRILLAS Y NOVEDADES ALVAREZ QUINTERO. EL ISTMO CAFES LA CORONA Los mejores, 10, 11 y 12 pts. el kilo...

Motores Crossley de Fama Mundial Para Aceite GAS Gasolina etcétera. Precios reducidos. Miles de referencias en España.

Lea usted diariamente "Heraldo de Madrid"

Manzanilla la Última Carta EN SEVILLA se vende casa, dos plantas, con zaguán, comedor, sala, gabinete, cuatro amplios dormitorios...

El mejor lubricante para los automoviles, camiones, tractores

Méndez Núñez, 19 Lea todos los días "El Liberal" de Madrid

TEMPERATURA
 Tomada de la Universidad el día 6 de Abril
 Máxima al sol. 36,2
 » a la sombra. 25,2
 Mínima. 06,0

El Liberal

SANTOS DE HOY
 San Epifanio, ob y San Ciriaco, ob
 JUBILEO—Iglesia de la Inmaculada
 Concepción (calle Jesús)

EXTENSA INFORMACION
DE TODO EL MUNDO

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS
CON NUESTROS CORRESPONSALES

CONSEJO DE MINISTROS

Anoche quedó aprobada una real orden dando facilidades a los alumnos de la Universidad Central para el traslado de matrícula a cualquiera otra de las del Reino

Han sido designadas las personalidades que han de coasistir el Comité del homenaje de los elementos culturales de los Estados Unidos a la obra de Francisco de Vitoria

AL ENTRAR EN EL CONSEJO
se aplaza la inauguración del Palacio de la Prensa

Madrid 6.—El jefe del Gobierno llegó a las siete menos veinticinco para celebrar Consejo.
Dijo que llegaba retrasado por haber recibido al señor Francos Rodríguez, con quien habló de la conveniencia de aplazar la inauguración del palacio de la Prensa, porque como este acto ha de revestir el carácter de una solemnidad hispanoamericana conviene que sea el 12 de Octubre, fiesta de la Raza.

Además, el Rey ha de asistir, ya que le gusta mucho coronar los edificios de los que pone la primera piedra y durante el mes de Mayo no podrá estar en Madrid con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

A LA SALIDA

El Presidente irá hoy a Toledo

Madrid 6.—A las nueve y diez de la noche terminó la reunión de los ministros.
El Presidente manifestó a la salida que mañana, a las diez menos cuarto de la mañana, irá a Toledo, acompañando a las hijas del Presidente de la República de Panamá, en unión de las cuales regresará por la tarde para asistir a la corrida de toros, a la que dichas distinguidas señoritas han sido invitadas por las hijas del Presidente.

Refiriéndose a los asuntos tratados en Consejo, el marqués de Estrella dijo que habían sido todos de carácter administrativo, habiendo hablado a última hora de los posibles viajes que hará el barco «María Cristina», para ponerse a la disposición de los ilustres americanos, que tan generosos donativos han hecho a España, a fin de que les sirva de alojamiento durante su permanencia en Sevilla, con motivo de la Exposición Ibero-Americana.
Terminó diciendo el general Primo de Rivera que iba a comer a la Locación de Cuba.
El conde de los Andes facilitó la siguiente

Referencia oficiosa

Presidencia.—Aprobación de una ponencia de los ministerios de Justicia y Asuntos Exteriores.

Resolviendo en favor del ministro de la Gobernación una competencia entre éste y el ministro de Instrucción Pública.

Instrucción Pública.—Se aprobó una real orden dictando reglas para facilitar la matrícula a los alumnos oficiales de la Universidad Central y otras Universidades del reino, en cumplimiento del real decreto de 23 de Marzo último.

Se aprobó el proyecto de construcción de la Escuela Normal de Maestros de León, con su Escuela Graduada aneja.

Se aprobó el nombramiento del Comité para ejecutar en España el proyecto de varios elementos culturales universitarios de los Estados Unidos de rendir un homenaje a la obra de Francisco de Vitoria sobre Derecho internacional.

Justicia.—Cinco expedientes de libertad condicional.

Aceptación de la biblioteca del difunto marqués de Olivares, cedida al ministerio de Justicia por su hijo y heredero del mismo, a quien se darán las gracias de real orden.

La citada biblioteca se instalará en el Tribunal Supremo, en el local de la Comisión general de Codificación, y se ofrecerá su uso al Colegio de Abogados, en la misma forma que los magistrados utilizan la de dicho Colegio.

Propuesta de libertad condicional a favor del recluso en la prisión central de Burgos Ricardo Lorenzo Ramos.

Hacienda.—Varios expedientes de créditos extraordinarios.

Cartas municipales económicas de Cuevas (Almería), Villarrobledo (Albacete) y Dolar (Granada).
Reorganización del Colegio de Agentes de Aduanas de Canfranc.

Reforzando el régimen de intervención directa del Estado al Ayuntamiento de Vallehermoso (Burgos).

Ejército.—Proponiendo la excepción de subasta y concurso de las obras que han de realizarse para consolidación del Hospital Militar de Valladolid.

Autorización para permutar una parcela de terreno propiedad del Estado en Valencia por otra ofrecida por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de dicha ciudad.

Ampliación de la referencia

El Comité nombrado para la ejecución del proyecto de varios elementos culturales universitarios de los Estados Unidos en homenaje a la obra de Francisco de Vitoria, lo constituyen las siguientes personalidades: Presidente, señor Yanguas Mesía; vocales, señores Fernández Medina, Barcia (don Camilo), Golcochea, Altamira, y los rectores de las Universidades de Madrid, Salamanca y Valladolid.

La real orden aprobada esta noche en el Consejo dando facilidades para el traslado de matrícula a los alumnos oficiales de la Universidad Central a cualquiera otra de las del Reino, fué el asunto más interesante de los tratados en la reunión.

En virtud de dicha disposición se proroga el plazo para hacer la matrícula hasta el 15 de Mayo próximo, sin que tengan necesidad de abonar los alumnos las cinco pesetas al Patrimonio Universitario ni cantidad alguna en concepto de prácticas.
Para mayor rapidez, el pago se efectuará en metálico, y las Universidades harán el reintegro de una vez al Tesoro.
También, encaminado a ahorrar en lo posible el tiempo, no será necesario solicitar ni obtener la traslación del expediente académico.

Los alumnos de cualquiera otra persona que en su nombre lo pidan, se dirigirán en carta o bien solicitarán un impreso que será facilitado en la Secretaría de la Universidad Central, expresando la Universidad que desea ser examinado y de la Central remitirán enseguida el resguardo de la matrícula, el cual le será entregado al alumno en la Universidad escogida, al propio tiempo que la paqueta de examen; pero siempre será condición precisa la presentación por el alumno del carnet de identidad.

Se exceptúa del pago a los que tengan matrícula de honor. También serán exceptuados los alumnos que tengan matrícula gratuita a título de auxilio a familias numerosas, y también los exceptuados por la Comisaría regia a causa de no haberse ausentado de las clases o justificado hallarse enfermo o ausente de Madrid antes del 27 de Marzo último.

Estos beneficios serán aplicados a los alumnos libres, si bien para la justificación necesitarán un certificado de haber cursado estudios en el año anterior.

Los alumnos del primer año tendrán que solicitarlo de la Comisaría regia, presentando el carnet expedido en fecha anterior.

En el Consejo se aprobó también una real orden haciendo extensivas las modificaciones introducidas sobre el contrato de trabajo en las obras públicas a todas las demás que se realicen por los Ayuntamientos, Diputaciones y demás ministerios.

De los demás asuntos tratados en Consejo, y que figuran en la nota oficiosa, merece consignarse que entre los expedientes de crédito extraordinario figura uno de 100.000 pesetas con destino al Congreso de Ultramar y otro de medio millón para el Colegio de Huérfanos de empleados de Hacienda, este último en cumplimiento del acuerdo adoptado por el Gobierno de distribución del superávit del presupuesto.

de auxilio a familias numerosas, y también los exceptuados por la Comisaría regia a causa de no haberse ausentado de las clases o justificado hallarse enfermo o ausente de Madrid antes del 27 de Marzo último.

Estos beneficios serán aplicados a los alumnos libres, si bien para la justificación necesitarán un certificado de haber cursado estudios en el año anterior.

Los alumnos del primer año tendrán que solicitarlo de la Comisaría regia, presentando el carnet expedido en fecha anterior.

En el Consejo se aprobó también una real orden haciendo extensivas las modificaciones introducidas sobre el contrato de trabajo en las obras públicas a todas las demás que se realicen por los Ayuntamientos, Diputaciones y demás ministerios.

De los demás asuntos tratados en Consejo, y que figuran en la nota oficiosa, merece consignarse que entre los expedientes de crédito extraordinario figura uno de 100.000 pesetas con destino al Congreso de Ultramar y otro de medio millón para el Colegio de Huérfanos de empleados de Hacienda, este último en cumplimiento del acuerdo adoptado por el Gobierno de distribución del superávit del presupuesto.

El trabajo en las minas de Tharsis

El representante de la Compañía en Madrid ha dirigido a «La Voz» una carta contestando a las denuncias formuladas por el señor Llaneza

Madrid 6.—Don José Domínguez, representante oficial de la Compañía de Tharsis, ha dirigido un comunicado a «La Voz», contestando a las afirmaciones hechas por don Manuel Llaneza en la denuncia que ha dirigido al Gobierno sobre la situación de los mineros de dicha Compañía, haciendo constar que la Empresa Tharsis ha observado siempre los preceptos legales en todos sus trabajos, inspeccionados por los funcionarios del Estado.

Agrega el señor Domínguez en su escrito que los salarios son, comparados con los de tal región minera, iguales, y en muchas ocasiones superiores; que las casas de los mineros son parecidas a todas las de las demás minas, pues son construcciones temporales, y que pagan los obreros por cada una de ellas tres pesetas mensuales, mientras que en la capital de la provincia ni por quince ni por veinte podrían encontrarlas parecidas.

Signe diciendo el señor Domínguez que pasa por alto el punto de

licidísimo de las graves acusaciones que sobre los elementos directivos de la política local formula el señor Llaneza, pues los interesados sabrán llevar el asunto a otro terreno, en el que alcanzarán las reivindicaciones de las ofensas inferidas tan injustificadamente.

Por último—dice el señor Domínguez—la demostración más palpable de la legalidad con que la Compañía de Tharsis cumple todas sus obligaciones, está en el hecho de que tan pronto tuvo conocimiento del regreso del señor Llaneza (después de haber visitado todos nuestros departamentos mineros, en los que sólo facilidades encontré para sus conferencias), y de la presentación de su escrito, modelo de voluntarias exageraciones, fuera de la realidad, me apresuré antes de conocer su texto a escribir respetuosa carta al señor Presidente del Consejo de ministros ofreciéndome espontáneamente para facilitar cuantos datos estimase justos y precisos, al mismo tiempo que le exponía la

satisfacción con que la Compañía vería, que una Comisión inspectora comprobase los hechos denunciados, haciendo igual ofrecimiento y petición al señor ministro del Trabajo. Después he leído que el señor Llaneza también pide el nombramiento de tal Comisión, celebrando coincidir con el mismo, aunque yo entiendo que esa Comisión debe de estar integrada con las personas que la Superioridad estime oportunas; pero que no debe formar parte de la misma ningún obrero, y por lo tanto, el señor Llaneza, como él solicita, para que la Comisión pueda desenvolverse en entera libertad, alzada de la influencia moral de cualquiera de las dos partes interesadas, aunque éstas pueden y deben intervenir como informadoras; pero sin voto en los acuerdos.

Termina diciendo que todos los miembros de la Comisión que se nombrare encontrarán en la Compañía todo el auxilio necesario para la organización de su cometido, siempre que a ella acudan como fuente de información.

EN EL ATENEO

Conferencia de D. Gerardo de Diego

Conforme estaba anunciado, ayer tarde, en el salón de actos del Ateneo, desarrolló su conferencia el catedrático de Literatura del Instituto de Gijón, don Gerardo de Diego.

Al acto asistieron numerosas personalidades literarias de nuestra ciudad, catedráticos, alumnos y algunas damas.

En la mesa presidencial tomaron asiento con el conferenciante el presidente del Ateneo, don Manuel Blasco Garzón, y los miembros de la directiva.

El señor Blasco Garzón hizo, en breves y cumplidas frases, la presentación del orador, lamentando que el señor Muñoz San Román, presidente de la Sección de Literatura del Centro, se viese impedido por ineludibles ocupaciones, de asistir al acto y de presentar al conferenciante, según eran sus deseos.

Elogia después la personalidad literaria de don Gerardo de Diego, de quien afirma que es un vanguardista de los más enterados en literatura clásica. Cita su labor de cultura en conferencias y artículos en América.

El señor Blasco Garzón es muy aplaudido al terminar su brillante presentación del conferenciante.

Este comienza entonando un bellísimo canto a Sevilla, de quien afirma que es la capital de la nueva poesía, porque casi todos los movimientos poéticos han partido de aquí.

Entra después de lleno en el tema de su conferencia, que versa sobre el estudio crítico de tres poetas sevillanos clásicos: Medrano, Vaca de Guzmán y Medina.

Relata sus biografías, analizando a continuación con brillantez sus obras literarias, descubriendo los ricos matices que las adornan y haciendo un cumplido elogio de las mismas.

Lee párrafos de ellas, cuya lectura interrumpe con atinadas ob-

servaciones, reveladoras del exquisito espíritu crítico del conferenciante.

Al terminar su brillante y erudita disertación don Gerardo de Diego, es ovacionadísimo, recibiendo numerosas felicitaciones. Terminado el acto, los fotógrafos locales impresionaron una placa.

El general Sandino hace un llamamiento a las Repúblicas de América española

Londres 6.—Telegrafan de Tegucigalpa, que el general Sandino ha enviado una carta al Presidente de la República Argentina pidiéndole la reunión de una conferencia de representantes de las Repúblicas de América española para examinar la situación existente en Nicaragua.

De esta carta ha sido hecha copia a uno de los Gobiernos de las Repúblicas de América Central y al de los Estados Unidos.

Los esposos Huntington realizan una excursión por Extremadura

Después de permanecer dos días en el lecho, aquejado de una indisposición, afortunadamente pasajera, el ilustre hispanófilo Mr. Huntington ha marchado, en auto, acompañado de su distinguida esposa y del ex comisario regio del Turismo marqués de la Vega Inclán, a la región extremeña, donde se propone permanecer hasta el próximo día 19, fecha en que regresará de nuevo a Sevilla.

En su excursión a las tierras extremeñas el ilustre hispanófilo visitará detenidamente Mérida, Trujillo y Guadalupe.

Al regresar a nuestra ciudad permanecerá en ella una temporada de más de un mes, con objeto de asistir al acto inaugural del Certamen sevillano.

Noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

En sustitución del Jefe Superior de Policía, don Valeriano del Valle, ha sido nombrado interinamente el coronel del Cuerpo de Seguridad, señor Tizol

En Villanova de la Barca un formidable incendio ha destruido veinticinco casas.—Los rebeldes mejicanos han atacado la ciudad de Naco.—La política de Hoover difiere de la de Coolidge.

EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA DE MADRID, ENFERMO

Madrid 6.—Anoche tuvo que abandonar su despacho de la Dirección general de Seguridad el jefe superior de Policía de Madrid, don Valeriano del Valle.

ASCENSOS REGLAMENTARIOS

Madrid 6.—Se ha publicado la lista de ascensos en el Ejército correspondientes al mes actual.
Son éstos:

Infantería.—Dos tenientes coroneles, seis comandantes, seis capitanes y nueve tenientes. Por elección, un teniente coronel.

Escala de reserva.—Un comandante, un capitán, catorce tenientes y diez alféreces.

Caballería.—Un teniente coronel, un comandante, un capitán y dos tenientes.

Escala de reserva.—Un teniente coronel y un alférez.

Artillería.—Tres tenientes y tres alféreces.

Ingenieros.—Un teniente coronel, un comandante, tres capitanes y un teniente.

Guardia civil.—Un comandante, dos capitanes, tres tenientes e ingreso de un teniente de Infantería.

Escala de reserva, dos alféreces.

Carabineros.—Un comandante, dos capitanes, un teniente e ingreso de un teniente de Infantería.

Escala de reserva, un teniente y un alférez.

Sanidad Militar.—Un comandante médico y un capitán.

SUCESO MISTERIOSO

Madrid 6.—Los periódicos dan cuenta de un suceso misterioso ocurrido en una carnicería de la calle Caravaca.

En dicho establecimiento fué encontrado el dependiente amordazado, tendido en el suelo y con las manos atadas a la espalda.

En la casa de socorro, donde fué asistido de «erusiones» en las manos y fuerte excitación nerviosa, manifestó que había entrado en el establecimiento un hombre, que lo mantuvo amordazado.

El curso del caso es que en distintos sitios de la tienda había hasta mil pesetas, a las que no ha tocado el desconocido.

REGRESA A MADRID EL CRITICO TEATRAL DE «EL IMPARCIAL»

Madrid 6.—Hoy ha regresado a Madrid, procedente de Soría, donde se hallaba desde que fué dado de baja del escalafón de funcionarios del ministerio de Instrucción Pública, el crítico teatral de «El Imparcial», don Enrique de Mesa.

PARA LA EXPOSICION DE SEVILLA

San Sebastián 6.—El obispo de la diócesis ha concedido autorización para que se envíe a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla el retrato del nauta Echideste, que se encuentra en la iglesia de Urzútil.

INCENDIO FORMIDABLE

Barcelona 6.—Comunican de Lérida que en las primeras horas de la tarde se ha declarado un formidable incendio en Villanova de la Barca.

A las cuatro de la tarde iban destruidas veinticinco casas.
Las autoridades pidieron auxilio al gobernador civil de Lérida, quien ha enviado fuerzas y material de bomberos, y ha enviado al alcalde de Balaguer que envíe también el servicio de extinción de incendios.

NUEVO JEFE SUPERIOR DE POLICIA

Madrid 6.—El boletín oficial de la Dirección de Seguridad publica una disposición del general Bazán, encargando al coronel de Seguridad señor Tizol de la Inspección general de Seguridad que ocupaba don Valeriano del Valle.

DE LA REVOLUCION EN MEXICO

Naco (Arizona) 6.—Los rebeldes volaron durante la madrugada una mina que habían colocado bajo las fortificaciones de las tropas federales, en las inmediaciones de la frontera internacional.

El servicio de electricidad de la ciudad ha quedado interrumpido a causa de la explosión.
La voladura de la mina produjo gran alarma en los habitantes de Naco, que se lanzaron precipitadamente a la calle, desconociendo las causas y el alcance de la explosión.

Ciudad amenazada por los rebeldes
Londres 6.—Telegrafan de El Paso (Tejas) que los 300 soldados federales mejicanos que fueron interceptados en Fort Bliss, después de la ocupación de Ciudad Juárez por los rebeldes, y que fueron puestos en libertad por orden del presidente Hoover, soldrán en tren especial para Naco (Arizona), donde atravesarán la frontera para reforzar la guarnición federal de Sonora, amenazada de un ataque a fondo por los rebeldes.

Dinero para los rebeldes
Londres 6.—Circula el rumor de que el gobernador y el tesoro del

Violento ataque a Naco

Naco (Arizona) 6.—La noche pasada fué de gran agitación en la frontera norteamericana, terminando con una escaramuza entre los soldados de los Estados Unidos y los mejicanos.

El Cuerpo del ejército rebelde, mandado por el general Topete, atacó violentamente a la guarnición de Naco, que constaba de once mil hombres, mandados por el general González.

La aviación rebelde bombardeó la ciudad.
Una patrulla norteamericana fué atacada por los rebeldes, causándole un muerto. La patrulla repelió la agresión, huyendo los mejicanos.

LA POLITICA DE HOOVER DIFIERE DE LA DE COOLIDGE

Washington 6.—El diario «World» dice que la política del Presidente Hoover difiere de la de Coolidge en lo que se refiere a la cuestión del desarme, pues el actual Gobierno se muestra opuesto a la tesis británica sobre el desarme naval relativo al reparto de tonelaje por categorías.

Crónica de sucesos

Una batalla campal en la que resultan cinco heridos, uno de ellos grave.—Un automóvil causa graves lesiones a un hombre.

En la venta de la Salud, situada en la carretera de Dos Hermanas, se registró ayer tarde una reyerta entre varios individuos, que revistió caracteres de verdadera batalla campal.

Según informes que hemos podido adquirir sobre el suceso, se hallaban tomando copas en la mencionada venta tres hermanos, vecinos de Dos Hermanas y dos individuos de Cortuejuelo, situado en aquellas inmediaciones.

Con las copas se excitaron los ánimos, discutiendo acerca de un asunto sin importancia, y uno de los hermanos dió una bofetada a otro de los del cortijo citado.

Aquella fué la señal del ataque. Los tres hermanos se agruparon de un lado, y de otro los dos compañeros de trabajo en el cortijo «Cortuejuelo».

Salieron a relucir navajas y objetos contundentes, acometidos los dos bandos con verdadera saña.

El personal que había en la venta intervino para separar a los contendientes, y no lo hubiera conseguido de no intervenir una pareja de la Guardia civil del puesto de San Sebastián.

Todos se hallaban heridos, uno de ellos de más importancia.

Fueron trasladados a la casa de socorro del Prado de San Sebastián, donde los médicos de guardia señores Montero y Torres Carranza, auxiliados por los practicantes señores Lara y Carrillo, procedieron a curar a los heridos. Estos son:

Antonio Almagro Bonet, de veintidós años, domiciliado en el establecimiento «Bella Vista» de Dos Hermanas. Presentaba una herida contusa en la región parietal derecha.

Santiago Almagro Bonet, de treinta y ocho años, hermano del anterior, una herida contusa en la cabeza.

Juan Almagro Bonet, de veintisiete años, también hermano de los anteriores, contusiones en la región facial izquierda y herida contusa en el mismo lado.

José Fernández Jiménez, de cuarenta años, operario del cortijo «Cortuejuelo». Sufre una herida contusa en la región parietal derecha y contusiones y erosiones en distintos

partes de la cara.
José Rivas Fernández, de veintiséis años, operario del mismo cortijo, fué curado de una herida contusa en la región temporoparietal derecha, con sección de las tejidas blandas, y varias heridas más en las regiones frontal, parietal y occipital. Pronóstico grave.

Del hecho se pasó aviso al Juzgado de guardia, personándose el juez señor Rianza en la mencionada casa de socorro, procediendo a la práctica de las diligencias propias del caso.

Todos los protagonistas prestaron declaración, refiriendo el hecho al Guardia civil para su ingreso en la forma que dejamos consignada.

Excepto el herido grave, que quedó en el equipo quirúrgico, los restantes quedaron en poder de la Guardia civil para su ingreso en la Cárcel.

A última hora de la tarde de ayer ingresó en el caso de socorro de Triana, víctima de un accidente automobilístico, Cristóbal Márquez Mir, de cuarenta y siete años, domiciliado en la calle Betis, 6.

El hecho ocurrió en el Paseo de Colón, siendo llevado al citado establecimiento benéfico en el mismo coche causante de la desgracia, que tiene el número 11.400 de esta matrícula.

El médico de guardia, señor Aragón, auxiliado por el practicante señor Yáñez, le apreció las siguientes lesiones:

Dos heridas contusas en la región parieto-temporal, otra en la submáxilar, otra en el tercio inferior del antebrazo, todas lado derecho; fuerte contusión en la región costal y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo. Pronóstico grave.

Del hecho se dió aviso al Juzgado de guardia, que se constituyó en la casa de socorro.

El juez, señor Rianza, interrogó al herido, y más tarde al conductor del coche, Silvestre Romero Fernández, de veintitrés años.

Según parece, el chófer manifestó que no pudo evitar la desgracia, pues la víctima intentó cruzar por delante del coche, inopinadamente.

Después de prestar declaración, el chófer pasó a la cárcel por orden del juez.

EL NIÑO

Manuel Soto Palacios

Subió al cielo el día 6 de los corrientes a los seis años de edad

Sus desconsolados padres, don Manuel y doña Ramona; hermanos, abuela, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades asistan al transporte de su cadáver que ha de tener lugar hoy 7 del actual, a las cuatro y media de la tarde, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

El duelo recibe en la casa mortuoria, Méndez Núñez, 18, y despiende en el Cementerio.